CI 00	SC	0		Р	L	# 116		C/ 113	SC ·	113.6.1	P 168	L 37	# 417	
Anslow, Pe	ete			Ciena				Zimmerma	n, Georg	ge	CME Consultin	ıg		
Comment	Туре	TR	Comment S	Status D			25G	Comment	Туре	Е	Comment Status D			Autoneg
The ol includ "Supp Define	ojectives e: ort a dat a singl	s of the P80 ta rate of 2 e 25 Gb/s	02.3bq project 5 Gb/s at the M PHY supporting	were changed IAC/PLS Ser g operation or	d by motion #32 o vice Interface n the link segmer	of the Berlin plenary	y to	autone either REMC functio	gotiation to ADVE TE PHY Ins, not v	n doesn't o ERTISE w Y perform whether it	determine whether the local PH hether the local PHY performs s or supports, or, alternatively, supports them	Y performs o or supports, whether the k	r supports a capa or, alternatively wh ocal PHY perfomr	bility, it is nether the s these
This d	raft doe	s not inclu	de a PHY to sa	tisfy these ob	iectives			Suggested	Remedy	V				
Suggester	IRemed	lv			Jeenvee			chang	e "deterr	mine" to "a	advertise" in items c, d, and e.			
Fither	in connou	y						Proposed	Respon	se	Response Status W			
remov or:	e the ob	jectives						PROP Usage	OSED F of 'supp	REJECT. port' is co	nsistent with other clauses of IE	EE Std. 802	.3	
modify draft to	the pro	oject PAR a e a suitable	and CSD respo ₂ PHY	nses to reflec	t the additional o	bjectives and revise	e the	C/ 28D	SC 2	28D.8	P 28	L 10	# 10	
Proposed	Respon	ise	Response S	tatus W				Hajduczen	a, Mare	k	Bright House N	letworks		
PROF	OSFD	ACCEPT I	IN PRINCIPI F					Comment	Туре	т	Comment Status D			Autoneg
PAR r modifi	nodifica cations	tions were were appro	accidently omit	ited from moti	ions at Berlin pler	nary - project CSD		Newly added text in 28D.8 contains many statements about mandatory and required functions. It is not clear whether these are expected to be testable (and have PICS) or not.						unctions.
Move	oroject I	PAR for W	G approval and	l progress pro	oject documentat	ion at earliest oppo	ortunity.	Suggested	Remedy	V				
C/ 113	SC	113.6.1.2		P 170	L 5	# 105		Consid	ler maki	ng statem	nents about mandatory / require	d features int	o "shall" statemer	nts, if they
Lo, William	I			Marvell Semi	conductor			are no For ex	covered	d elsewhe	ere. Add PICS if new "shall" sta iotiation is mandatory for 40GB	ASE-T" migh	added.	ם "A
Comment 40GB	<i>Type</i> ASE-T f	TR fast retrain	Comment S bit not defined	Status D in Auto-Nego	ptiation page		Autoneg	40GB/ Auto-N	SE-T F	PHY shall is defined	use Auto-Negotion per XXX", v d.	vhere XXX co	ntains reference v	where
Suggested	Remed	V						Proposed	Respons	se	Response Status W			
See Lo text. Recon during	o_3bq_(nmend f Auto-N	01_0515.pd fast retrain legotiation	df for alternate and EEE bits t	scheme and o be exchang	McClellan_3bq_0 jed in InfoField di	01_0515.pdf for pro	oposed ad of	PROP substa	OSED F ntially th	REJECT. ne same n	New text is consistent with exist nandatory and required function	sting text for 1 ns, resulting ir	OGBASE-T which no confusion.	h states
Proposed PROF Task F	Respon OSED Force to	ACCEPT I consider p	Response S IN PRINCIPLE presentation co	<i>tatus</i> W nsider along v	with comments 9	2 & 81								

Topic Autoneg

C/ 113	SC 113.6.1.2	P 170	L 20 #	79	C/ 113	SC 1	13.6.1.2	P 170	L 41	# 80		
Kim, Yong		Broadcom			Kim, Yong			Broadcom				
Cl 113 Kim, Yong Comment 7 Presum Short re (descrip T (and ability b Suggested/ Add the Proposed F PROPO Task F separat	SC 113.6.1.2 Type ER hed 10G values, each mode, and ption) to be clear not 1000BASE- being per-PHY at Remedy e word "10BASE CSED ACCEPT orce to discuss a te.	P 170 Broadcom Comment Status D U20 LD PMA traning reset reque U17 loop timing ability, should ac er to the readers that those bits a T, 100BASE-TX, etc). Note: Fas bility), and separate comment is s -T" to U20, U19, U18, and U17 N Response Status W IN PRINCIPLE. autonegotiation of features and w	<i>L</i> 20 # est, U19 Fast re-train abili Id "10GBASE-T " in their re for 10GBASE-T, and re- st re-train for 40G needs to ubmited for that. Names. hether bits are joint for 10	79 Autoneg ity, U18 PHY r Name not 40GBASE- to added (the 0G/40G or	C/ 113 Kim, Yong Comment 7 U13 - F to 45.2. device context make n and 100 clarifica 10G/40 on one "PREF referen So clar ability). ====== (100B Bit 9.10 SLAVE not set. Usage 1=Multi 0=singl Suggested/ Either a	SC 1 SC 1 Sype Port Typ 7.10.3 a is when of 1000 o clarific GBASE port, do GBASE port, do Ces). T ify that, ASE-T)) is to be (single of this b port dev e-port d Remedy a) deleted	ER ER E bit (1 = N and 40.5.1. : Multiport (DBASE-T a cation on h -T are impl uld be conf E-T only po wes it set mi DE" context he intent is no technica === for ease) 40.5.1.1 tr e used to ir -port device bit is descril vice device" (=== multip (=== multip	<i>P</i> 170 Broadcom <i>Comment Status</i> D Aultiport device, 0 = single 1 and few other reference device supports a two tech nd solely for 1000BASE-Tow definition changes (or emented in the device. A fusing., i.e. if a device has rt(for example), and the 10 ultiport? Also the definition t, and that is not present in was to allow favoring mul al change, and move forward sy reference, 40.5.1.1 cop able entry states: idicate the preference to co e) if the MASTER-SLAVE bed in 40.5.2	<i>L</i> 41 -port device) foll as, there is no clari hnology ability. 40 T. 10GBASE-T du NOT change) whe ddition of 40GBAS two ports, one 1G 0G/40GBASE-T n on from the 1000B in this section (unle ltiport device to be ard re-using this b bied here ====== operate as MASTE Manual Configuration -port device) and r	# 80 Autoneg owing all the references ty on what Multiport 5.1.1 is clear in the iplicates these bits and in mixed 1000BASE-T iE-T to this mix without /10GBASE-T and one egotiates at 40GBASE-T ASE-T conveys iss you follow nested MASTER, if so desired. it for 40G (or any other R (multiport device) or as ation Enable bit, 9.12, is		
					 not set. Usage of this bit is described in 40.5.2 1=Multiport device 0=single-port device" SuggestedRemedy Either a) delete "1= multiport device, and 0 = single-port device) and replace it with direct reference to 40.5.1.1 (and leave the 45.2.7.10.3 reference as is), OR, b) copy the text from bit 9.10 of 40.5.1.1 for U13. Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. A multiport device is still clearly a multiport device, whether the ports are the same type or different types. Practice of multiport 10GBASE-T/1000BASE-T devices has not caused confusion. Existing text already clearly indicates the meaning that a multiport device has preference a master, See pg 113.6.2 MASTER-SLAVE configuration resolution, "the preference relation is for the multiport device to be the MASTER PHY and the single-port device to be the SL 							
TYPE: TR/t	echnical require	d ER/editorial required GR/gene	eral required T/technical RESPONSE STATUS	E/editorial G/genera S: O/open W/writter	al n C/closed U/	unsatisf	ied Z/witho	<i>Topic</i> drawn	Autoneg	Page 2 of 94 4/29/2015 2:42:01 P		

SORT ORDER: Topic

C/ 113	SC 113.6.1	P 170	L 5	# 81	C/ 113
Kim, Yong	I	Broadcom			McClellan
Comment	Туре Т	Comment Status D		Autoneg	Comment
In ant	icipation of 25GBA	SE-T being added to .3bq proj	ect, and alloca	ting two AN bits for	Adver
40GB	ASE-T not current	ly in D2.0 (fast retrain and repe	eat train - sepa	arate comments to D2.0)	mess
and re	espective AN bits for	or 25G (4), MC9 would be full	(no spare bits)	. Consider taking a new	See p
mess	age code and defin	e AN bits that may be more fri	endly to moder	n higher speed PHY	EEE (
types.	e.g. 10G/25G/400	BASE-1. Note: Not a part of	this comment,	but if the comment is	Simila
PHY	voes of 2.5G and s	5G that may serve 1G/2.5G/5G	G/10GBASE-T		techn
Suaaeste	dRemedv				techn
Defin	e a new extended r	nessage code (other than MCS) that serves 4	10GBASE-T AN	Suggeste
requir	ements, along with	10G, 1G, and anticipated 250	BASE-T inclu	ision.	See p
Proposed	Response	Response Status W			McCle
PRO	, POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. Task force to	consider propo	sal along with comments	text cl
92 &	105				page
01.440	SC 442 C 4 2	D 170		# 00	chang
Ci 113	30 113.0.1.2	F 170	L 3	# 83	suppo
Kim, Yong		Broadcom			to "Br
Comment	Type TR	Comment Status D		Autoneg	113 4
Fast r	e-train for 40GBAS	SE-T needs to added (the abilit	y being per-PH	HY ability).	110.1
Suggeste	dRemedy				page
Pleas	e do so (add a 400	BASE-T Fast re-train ability).			chang
Proposed	Response	Response Status W			page
PRO	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. See comment	79, Task Ford	e to discuss	chang
auton	egotiation of featur	es and whether bits are joint fo	r 10G/40G or	separate.	NOT
C/ 28B	SC 28B.3	P 26	L 9	# 390	page
Remein. D	Juane	Huawei Techno	ologies		chang
	T			A (fact of
Comment	Type E	Comment Status D		Autoneg	to "Co
Whya	are you not placing	this at the end of the list so the	at the staff edit	or does not have to	lack o
renu	mber other bullets"	<i>!</i>			and p
Suggeste	dRemedy				0000
Make	the addition item "I	k)" and remove the instruction	to renumber.		chanc
Proposed	Response	Response Status W			to "Su
PRO	POSED REJECT.				PMA_
List is	the priority order of	of technologies, highest speeds	s go first.		
		·			page
					line 4

C/ 113 S	SC 113.6.1.2	P 170	L 6	# 9	92
McClellan, Bre	tt	Marvell			
Comment Type	9 TR	Comment Status D			Autoneg

tisement of 40GBASE-T EEE should be moved from the xGBASE-T technology age extended next page exchange to an Infofield message exchange during link training. presentations: Lo_3bq_01_0515.pdf and McClellan_3bq_01_0515.pdf capability exchange is not necessary prior to the start of link training. ary 40G fast retrain capability should be part of an Infofield message exchange. By moving capability exchanges to the Infofield we can free up enough bits in the xGBASE-T ology message to advertise 25G, 2.5G and 5G speeds. Without this change a new ology message will be required for 25G, 2.5G and 5G.

dRemedy

presentations for text and figure changes: Lo 3bg 01 0515.pdf and ellan 3bg 01 0515.pdf hanges required are as follows:

48 line 42

e"Bit 7.32.3 is used to select whether or not Auto-Negotiation advertises the ability to ort 40GBASE-T fast retrain."

t 7.32.3 is used to select whether or not the 40GBASE-T PHY advertises the ability to ort 40GBASE-T fast retrain. Fast retrain ability is exchanged during link training. See .2.5.10."

51 line 9 Clause 45.2.7.13 ge "113.6.1; U21" to "113.4.2.5.10; Infofield Octet 12 bit 7"

51 line 32 Clause 45.2.7.14

ae "28.2.3.4.128: U3 / 113.6.1:U24" to "113.4.2.5.10: Infofield Octet 12 bit 7" E: 28.2.3.4.128 does not exist

71 line 26 Clause 113.1

e "Configurations wishing to disable fast retrain on the link may do so by advertising of support in Clause 28 AutoNegotiation, thus preventing the link partner from attempting etrain and potentially dropping the link."

onfigurations wishing to disable fast retrain on the link may do so by advertising of support in register 7.32, thus preventing the link partner from attempting fast retrain otentially dropping the link. See 45.2.7.10."

78 line 16 Clause 113.1.3.3

ae "Support for the EEE capability is advertised during Auto-Negotiation." port for the EEE capability is advertised in the Infofield (Octect 12 bit 7) during the PBO Exch state.

134 Clause 113.4.2.5 change "Reserved" to "Reserved / Ability"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

Topic Autonea

Page 3 of 94 4/29/2015 2:42:01 PM

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

line 26

change "LPI Disable Time" to "Reserved / Ability / LPI Disable Time"

page 137 line 20 Clause 113.4.2.5.10 change "113.4.2.5.10 Reserved Field All InfoField fields denoted Reserved in Figure 113-24, Figure 113-25, and Figure 113-26 are reserved for future use. This includes octets Oct11 and Oct12 when Coeff_exchange<2>=0, Oct9<3:2> when transition counter is announced and [Oct9<3:0>, Oct10<7:0>] when no transition is announced and no coefficients are exchanged." to "113.4.2.5.10 Ability Field Ability field (1 octet). Represented by the octet Oct12{EEE Ability<7>, THP Bypass Request<6>,Fast Retrain<5>, Reserved<4:0>}. Used to advertise the abilities of the PHY during the PMA PBO Exch state when Message <7:6> = 01. For every other state, this octet is set to zero and ignored by the link partner. The Ability bits are defined as follows: Oct12 < 4:0 > = ReservedOct12<5> = Fast Retrain 0 = Fast Retrain not supported 1 = Fast Retrain supported Oct12<6> = THP Bypass Request in PMA Coeff Exchstate 0 = Local device requests link partner not to bypass THP during fast retrain 1 = Local device requests link partner to bypass THP during fast retrain Oct12 < 7 > = EEE Ability0 = EEE not supported 1 = EEE supported 113.4.2.5.11 Reserved

All InfoField fields denoted Reserved in Figure 113–24, Figure 113–25, and Figure 113–26 are reserved for future use. This includes octets Oct11 and Oct12 when Coeff_exchange<2>=0 and Message<7:6>~= 01, Oct9<3:2> when transition

counter is announced and [Oct9<3:0>, Oct10<7:0>] when no transition is announced and no coefficients are exchanged."

page 139 line 6 Clause 113.4.2.5.14

change "minwait_timer expires. In the PMA_PBO_Exch state,"

To "minwait_timer expires. In the PMA_PBO_Exch state while Infofield Message<7:6> = 01, the PHY advertises EEE and Fast Retrain capability in octet 12 of the Infofield. When both the local device and remote device advertise EEE capability then EEE is supported. When both the local device and remote device advertise Fast Retrain capability then Fast Retrain is supported. In the PMA_PBO_Exch state,"

page 141 line 5 Clause 113.4.2.5.15

change "After completing the link failure signal the PHY shall transition to the PMA_Coeff_Exch state, keep its THP turned on with its previously exchanged coefficients, and send PAM2 signaling within a time period equivalent to 9 LDPC frame periods." to "After completing the link failure signal the PHY shall transition to the PMA_INIT_FR state

followed immediately by the PMA_Coeff_Exch state. If the link partner requested THP bypass for fast retrain the PHY will bypass the THP (or set THP coefficients to zero). Otherwise the PHY will keep its THP turned on with its previously exchanged coefficients, and send PAM2 signaling within a time period equivalent to 9 LDPC frame periods."

page 168 line 39 Clause 113.6.1 delete items d) and e) page 170 line 6 Clause 113.6.1.2 set U25 to "Reserved, transmit as 0" (was EEE ability)

 Proposed Response
 Response Status
 W

 PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
 Consider with Comments 105 & 81
 Task Force to consider presentations

C/ 113	SC 113.6.1.3	P 171	L 15	#	96
McClellan, Br	ett	Marvell			

Comment Type TR Comment Status D

Somehow this paragraph originally from Clause 40 lost some important information in the

Clause 55 and 113 versions.

Original:

"40.5.1.3 Sending Next Pages

Implementers who do not wish to send additional Next Pages (i.e., Next Pages in addition to those required to perform PHY configuration as defined in this clause) can use Auto-Negotiation as defined in Clause 28 and the Next Pages defined in 40.5.1.2. Implementers who wish to send additional Next Pages are advised to consult Annex 40C." Also note the change in "implementer" per Maintenance draft 2.1

SuggestedRemedy

change text from

"113.6.1.3 Sending Next Pages

Implementors who do not wish to send additional Next Pages (i.e., Next Pages in addition to those required to perform PHY configuration as defined in this clause) can use Auto-Negotiation as defined in Clause 28." to

"113.6.1.3 Sending Next Pages

Implementers who do not wish to send additional Extended Next Pages (i.e., Extended Next Pages in addition to those required to perform PHY configuration as defined in this clause) can use Auto-Negotiation as defined in Clause 28. Implementers who wish to send additional Extended Next Pages may do so using the AN XNP transmit registers. See 45.2.7.8."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

In addition to suggested remedy, editor to scrub draft for instances of "implementor"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

Topic Autoneg

Page 4 of 94 4/29/2015 2:42:01 PM

Autonea

C/ 28C SC 28C.11 P 27 L 21 # 454	C/ 113 SC 113.5.4.6.1 P 163 L 13 # 302
Frazier, Howard Broadcom Corporation	Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of
Comment Type T Comment Status D Autoneg	Comment Type T Comment Status D Cabling
It appears that the 802.3bz 2.5G/5G project may also use XNP, so this text change should be coordinated with 802.3bz to avoid conflicting editing instructions.	B has large discontinuity at $f = 500$. Also, the definition of B for $f > 500$ is inconsistent with TR42.7-2015-04-04x.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Coordinate with 802.3bz on text for 28C.11.	Change "- 0.000605 x sqrt(f)" with "+ 0.000605 x f".
Proposed Response Response Status W	This is consistent with TR42.7-2015-04-04x. Draft 3.1. Table 96, page 79.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Editor will keep track of changes in 802.3bz when any are adopted as text.	Proposed Response Response Status W
C/ 113 SC 113.5.4.6.2 P 163 L 25 # 304	
Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of	C/ 113 SC 113.5.4 P 160 L 49 # 425
Comment Type T Comment Status D Cabling	Zimmerman, George CME Consulting
Return loss is not defined for $f < 10$.	Comment Type T Comment Status D Cabling
SuggestedRemedy Change "10 <= f <= 25" on line 25, page 163 with "1 <= f <= 25".	113.7 does not specify patch cabling and interconnecting hardware. It specifies the link segment as a whole. Cabling specifications describe the patch cabling and interconnecting hardware. (same issue exists in clause 55)
This is consistent with TR42.7-2015-04-04x. Draft 3.1. Table 53. page 52.	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Change "using patch cabling and interconnecting hardware that is within the limits specified in 113.7" to "through link segments that are within the limits specified in 113.7". (consider maintenance request to clause 55 as well).
C/ 113 SC 1135461 P163 / 15 # 303	Proposed Response Response Status W
Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Comment Type T Comment Status D Cabling	Change:that is within the limits
2dB on line 15, page 163 is inconsistent with 3dB defined in TR42.7-2015-04-04x, Draft 3.1, section 6.4.2, line 1444, page 53.	To:that are consistent with the limits specified in 113.7.
SuggestedRemedy	
Change the line 15 as follows:	
Calculations that result in insertion loss values less than 3 dB shall revert to a requirement of 3dB maximum.	
This is consistent with TR42.7-2015-04-04x, Draft 3.1, Section 6.4.2, line 1444, page 53.	
Proposed Response Response Status W	
PROPOSED ACCEPT.	

C/ 113 SC 113.7.1 P 173 L 51 # 479 Thompson, Geoff GraCaSI S.A. GraCaSI S.A. C/ 113 SC 113.4.5.11 P 166 L 36 # Comment Type TR Comment Status D Cabling Comment Type Comment Status D <	218 Cabling a further duplex above
Thompson, Geoff GraCaSI S.A. Shariff, Masood CommScope Comment Type TR Comment Status D Cabling The text is incorrect. What is required is not 4 cables of a single twisted pair each. that is implied from the text. What is required is cabling constructed with four pair balance twisted pair cable. Shariff, Masood CommScope Use of the text of the text what is required is cabling constructed with four pair balance twisted pair cable. The text is incorrect. What is required is cabling constructed with four pair balance twisted pair each. that is pair cable. Shariff, Masood CommScope	Cabling a further duplex above
Comment Type TR Comment Status D Cabling The text is incorrect. What is required is not 4 cables of a single twisted pair each. that is implied from the text. What is required is cabling constructed with four pair balance twisted pair each. that is pair cable. Comment Type T Comment Status D Delay skew does not match Category 8 specs in draft 3.1 suggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemedy	Cabling a further duplex above
The text is incorrect. What is required is not 4 cables of a single twisted pair each. that is implied from the text. What is required is cabling constructed with four pair balance twisted pair cable. Delay skew does not match Category 8 specs in draft 3.1 SuggestedRemedy	a further duplex above
pair cable.	a further duplex above
	a further duplex above
SuggestedRemedy Change: shall not exceed 2.9 ns at all frequencies from 2 MHz to 2000 MHz. It is	above
Change the text: "4 pairs of balanced cabling" to "4 pair balance cabling" to "4 pair	
Proposed Response Response Status W requirement.	
PROPOSED REJECT. To: shall not exceed 4.8 ns at all frequencies from 2 MHz to 2000 MHz. It is a further functional requirement that once installed the skew between any two of t	he four dupley
1.4.x 40GBASE-T: IEEE 802.3 Physical Layer specification for a 40 Gb/s LAN using four pairs requirement.	he above
of category 8, Class I, or Class II balanced copper cabling. (See IEEE Std 802.3, Clause 113.) The value 4.8 is calculated as follows: 13.5*5/30+2*1.25=4.8	
CI 113 SC 113.1 P 71 L 13 # 478 Proposed Response Response Status W	
Thompson, Geoff GraCaSI S.A. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
There is no category of cabling mentioned as being required, it would seem that the text should call out Category 8 cabling should be called out. SuggestedRemedy I o: shall not exceed 4.8 ns at all frequencies from 2 MHz to 2000 MHz. It is a further functional requirement that, once installed, the skew between any two of the channels due to environmental conditions shall not vary more than 0.5 ns within the requirement.	ne four duplex he above
Change the text: "category" in this line to "Category 8". Not necessary to add:	
Proposed Response Response Status W The value 4.8 is calculated as follows: 13.5*5/30+2*1.25=4.8	
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 385 for a more complete remedy C/ 113 SC 113.5.4.6.1 P163 L12 #	301
C/ 113 SC 113 5 4 6 14 P 168 / 14 # 219 Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of	
Shariff, Masood CommScope Comment Type T Comment Status D	Cabling
Comment Type T Comment Status D Cabling B is not defined for f less than 10 MHz.	
Equation 113-25 needs to be updated to match TIA-568-C.2-1 draft 3.1 SuggestedRemedy	
SuggestedRemedy Change "10 <= f <= 500" on line 12 with "1 <= f <= 500".	
Change equation 113-25 to This is consistent with TR42.7-2015-04-04x, Draft 3.1, Table 96, page 79.	
Proposed Response Response Status W	
Proposed Posperson Personal Status W	
PROPOSED ACCEPT.	

Topic Cabling

Maguire, Valerie	Siemon				
Comment Type T	Comment Status D		Cablingrefs		
Standards names an referenced in the Bib	nd the publication date are not need bliography.	ed in body text if	the document is		
SuggestedRemedy					
Delete, "-201x Adder	ndum 1: Specification for 100ohm C	Category Cabling	"		
Proposed Response	Response Status W				
PROPOSED REJEC The cited references references. Existing 802.3 stand	CT. are not in the bibliography, referen lard includes the names of similar n	ced standards ar ormative referenc	re usually normative ces in body text.		
C/ 01 SC 1.4	P 20	L 29	# 245		
HESS, DAVE	CORD DATA				
Comment Type ER Use correct referenc "category n" refers to	Comment Status X ees in definitions: b a cabling component, whereas "cla	ass N" refers to t	Cablingrefs		
SuggestedRemedy					
change: "1.4.x Category 8.2 k hardware whose trar	palanced cabling: Balanced 100 Ù c nsmission characteristics are specif	cables and assoc ied up to 2,000 N	siated connecting		
to: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling components: Balanced 100 Ù cables and associated connecting hardware, used in Class II cabling, whose transmission characteristics are specified up to 2 000 MHz					
Pronosed Response	Response Status W				
change: "1.4.x Category 8.2 b hardware whose trar to:to:1.4.x Category 8 connecting hardware MHz.	palanced cabling: Balanced 100 Ù c nsmission characteristics are specif 8.2 balanced cabling components: B e used in ISO/IEC 11801-1 Edition 3	cables and assoc ied up to 2,000 Ν Balanced 100 Ω α 3 Class I cabling	tiated connecting MHz" cables and associated specified to 2,000		
	Comment Type T Standards names ar referenced in the Bit SuggestedRemedy Delete, "-201x Added Proposed Response PROPOSED REJEC The cited references references. Existing 802.3 stand Cl 01 SC 1.4 HESS, DAVE Comment Type ER Use correct reference "category n" refers to SuggestedRemedy change: "1.4.x Category 8.2 ft connecting hardware specified up to 2,000 Proposed Response change: "1.4.x Category 8.2 ft hardware whose trar to: "1.4.x Category 8.2 ft connecting hardware specified up to 2,000 Proposed Response change: "1.4.x Category 8.2 ft hardware whose trar to:to:1.4.x Category 8.2 ft hardware whose trar	Comment Type T Comment Status D Standards names and the publication date are not need referenced in the Bibliography. SuggestedRemedy Delete, "-201x Addendum 1: Specification for 100ohm O Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The cited references are not in the bibliography, references. Existing 802.3 standard includes the names of similar n C/ 01 SC 1.4 P 20 HESS, DAVE CORD DATA Comment Type ER Comment Status Use correct references in definitions: "category n" refers to a cabling component, whereas "cl SuggestedRemedy change: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling: Balanced 100 Ù û hardware whose transmission characteristics are specifito: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling components: Bala connecting hardware, used in Class II cabling, whose tr specified up to 2,000 MHz" Proposed Response Response Status W change: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling: Balanced 100 Ù û hardware whose transmission characteristics are specifito: to::1.4.x Category 8.2 balanced cabling: Balanced 100 Ù û hardware whose transmission characteristics are specifito: rot::1.4.x Category 8.2 balanced cabling components: I connecting hardware used in ISO/IEC 11	Comment Type T Comment Status D Standards names and the publication date are not needed in body text if referenced in the Bibliography. SuggestedRemedy Delete, "-201x Addendum 1: Specification for 100ohm Category Cabling Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The cited references are not in the bibliography, referenced standards a references. Existing 802.3 standard includes the names of similar normative references. C/ 01 SC 1.4 P 20 L 29 HESS, DAVE CORD DATA Comment Type ER Comment Status X Use correct references in definitions: "category n" refers to a cabling component, whereas "class N" refers to SuggestedRemedy change: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling: Balanced 100 Ù cables and assoch hardware whose transmission characteristics are specified up to 2,000 fto: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling components: Balanced 100 Ù cables and assoch hardware whose transmission characteristics are specified up to 2,000 fto: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling: Balanced 100 Û cables and assoch hardware whose transmission characteristics are specified up to 2,000 fto: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling: Balanced 100 Û cables and assoch hardware whose transmission characteristics are specified up to 2,000 fto: "1.4.x Category 8.2 balanced cabling: Bala		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

C/ 113 SC 113.7	P 173	L 36	# 477	C/ 113 SC	113.7	P 173	L 42	# 88		
Thompson, Geoff	GraCaSI S.A.			Maguire, Valerie		Siemon				
Comment Type ER through line 45. The third and fourth to the standard globa SuggestedRemedy	Comment Status D sentence of this paragraph are con al definition in clause 1.4.	fusing and are	Cablingrefs an unnecessary addition	Refering to the ISO/IEC/TR 11801-9901 guidelines is problematic in that the channel performance information in this document is only described to 1.6GHz and, thus, is incompatible with the link segment characteristics defined in 113.7. ISO/IEC/TR 11801-9901 guidelines are anticipated to be rolled into ISO/IEC 11801-1 Edition 3 and will be correctly referenced to 2GHz.						
Remove sentences 3	3 and 4			SuggestedReme	dy					
Proposed Response PROPOSED ACCEI See comment#247	Response Status W PT IN PRINCIPLE.			Replace, "IS premises - P transmission	O/IEC/TR art 9901: (," with "IS	11801-9901: Information te Guidance for balanced cabli D/IEC 11801-1 Edition 3".	chnology - Generic ng in support of at l	cabling for customer least 40 Gbit/s data		
C/ 113 SC 113.7	P 173	L 44	# 87	And, delete E	Editor's no	e on lines 46 and 47.				
Maguire, Valerie	Siemon			Proposed Respo	nse	Response Status W				
Comment Type T A "casual" reference	Comment Status D to the Standard title should not app	bear here.	Cablingrefs	PROPOSED updates.	ACCEPT	IN PRINCIPLE. See com	nent#230 for consis	stency of ISO/IEC		
SuggestedRemedy				C/ 01 SC	: 1.3	P 20	L 8	# 228		
Delete, "Category 8 (Cabling".			Booth, Brad		Microsoft				
Proposed Response PROPOSED ACCEI Cl 113 SC 113.1	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Provide full nar P 71	me of reference	d standard # 214	Comment Type Reference to specification	TR ANSI spe or draft sp dv	Comment Status D cification is incorrect. This pecification, not a pending s	draft specification n pecification.	Cablingrefs nust reference an existing		
Shariff, Masood	CommScope			Provide the c	correct refe	erence.				
Comment Type E Addendum 1 is alrea addendum 1. Adding Category 8 to the title	Comment Status D dy encoded into the number ANSI/ addendum to this implies and add e	TIA-568-C.2-1 endum to this a	<i>Cablingrefs</i> where -1 means iddendum. Also added	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 230						
SuggestedRemedv				C/ 01 SC	: 1.4	P 20	L 20	# 230		
Change: Addendum	1: Specification for 100 ohm Cate	ory Cabling wit	h appropriate	Booth, Brad		MICTOSOTT				
augmentation as spe To: Specification for	ecified in 113.7. 100 ohm Category 8 Cabling with a	appropriate aug	mentation as specified in	Comment Type TR Comment Status D Cablingre Both Category 8.1 and 8.2 definitions have an editor's note stating that these definitions are forward-looking. There should not be any forward-looking definitions in the draft. The draft must be any forward-looking definitions on the draft. The draft must be any forward-looking definitions on the draft.						
Proposed Response	Response Status W			SuggestedReme	dv		draft Standards.			
PROPOSED ACCE	PT. See comment 123.			Correct these	e definition	s to eliminate any requirement	ent for the editor's r	note.		
				Proposed Respo	nse	Response Status W				
			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Reference draft specifications (ISO/IEC 11801-1 Edition 3, and ANSI/TIA 568C.2-1 (Category 8)) expected to finalize prior to publication.							
TYPE: TR/technical requ COMMENT STATUS: D	ired ER/editorial required GR/gen /dispatched A/accepted R/reiecte	eral required T d RESPONS	/technical E/editorial G/gener	al n C/closed U/unsati	isfied Z/w	<i>Topic</i> thdrawn	Cablingrefs	Page 8 of 94 4/29/2015 2:42:02 Pt		

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

C/ 113 SC 11	13.7.3.2	P 180	L 45	# 243	C/ 113	SC 113.7.2	P 174	L 19	# 89			
HESS, DAVE		CORD DATA			Maguire, V	alerie	Siemon					
Comment Type Some uses of "I	ER Comi SO" should be "IS	ment Status D SO/IEC"		Cablingrefs	Comment The la	<i>Type</i> TR yout of Table 11	Comment Status D 13-22 is not harmonized with	the layout of Table	<i>Cablingrefs</i> 55-17. As a result, users			
SuggestedRemedy Replace "ISO" v Proposed Response	vith "ISO/IEC"	onse Status W			that only one grade of cabling supports 40GBASE-T. Eliminate this potential for confusion by revising the table to show separate rows for "Class I / Category 8" and "Class II". In addition, the cabling references in column 3 should be updated to align with the name of the reference Standard							
PROPOSED AC	CCEPT IN PRING	CIPLE. Resolve with	comment#230 fo	r consistency.	Standa	aro. IRemedv						
Cl 01 SC 1. Frazier, Howard Comment Type	3 TR Com	P 20 Broadcom Co ment Status D	L 10 rporation	# 452 Cablingrefs	Colum Ca Cla Cla	nn 1: bling ass I / Category ass II	8					
The base standa this draft lists IS	ard lists ISO/IEC O/IEC 11801-1 E	11801:2002 Amendr dition 3. Is the latest	nent 1:2008 and an Amendment	Amendment 2:2010, but or an Edition?	Colum	in 2:						
SuggestedRemedy Check and corre	ect if necessary.				Suj 30 30	pported link seg m m	ment distances					
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Edition 3 is an EDITION. It is the draft revision to ISO/IEC 11081:2002 that is in process reported in several liaison reports.						Column 3: Cabling references ISO/IEC 11801-1 Edition 3 / ANSI/TIA-568-C.2-1-201x ISO/IEC 11801-1 Edition 3						
Resolve with cor	mment#230				Proposed Response Response Status W							
					PROP No rec Table draft re	POSED ACCEP quirement to har 113–22 Cabling eview.	T IN PRINCIPLE. monize table layouts. g types and distances conten	t agreed to after mu	ch debate in previous			
					C/ 01	SC 1.4	P 20	L 29	# 476			
					Thompson	, Geoff	GraCaSI S	S.A.				
					<i>Comment</i> This e	<i>Type</i> ER ntire paragraph	Comment Status D is a duplicate of the text abo	ve and is unnecessa	Cablingrefs ary			
					Suggested Remo	<i>IRemedy</i> ve paragraph ar	nd associated editor's note.					
					Proposed PROP See co	Response POSED ACCEP pmment#245	Response Status W T IN PRINCIPLE.					

C/ 01	SC 1.4	P 20	L 20	# 475	C/ 01	SC 1.4.x	P 20	L 26	# 78		
Thompson	n, Geoff	GraCaSI S.A.			Mark, Lau	bach	Broadcom (Corporation			
Comment The to Suggester Repla	t <i>Type</i> ER ext: "Category 8.1 <i>dRemedy</i> ace "Category 8.1'	Comment Status D " is incorrect ' with "Category 8"		Cablingrefs	Comment Lines about be up some	<i>Type</i> ER 26 and 34. The a future ISO/IE dated in the futu future date or c	Comment Status D ese EN's aren't clear to me. D C document revision? Is this ure or that they will become rep locumentation release? Will the	to they relate to the a warning that the presentative of TIA ese EN's be remo	Cablingrefs EN on Page 173 Line 46 se definitions are going to A and ISO documents after wed prior to publication?		
Proposed PROI	I Response POSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.			Suggester Consi issue	dRemedy ider removal or s.	update with "(to be removed p	rior to publication)"	' and fix clarity/purpose		
C/ 01	SC 1.4	P 20	L 20	# 244	Proposed PROI	Response	Response Status W PT IN PRINCIPLE. See comm	ients 407, 230			
Comment	Type ER	CORD DATA Comment Status D		Cablingrefs	<i>C</i> / 01 Remein, I	SC 1.3 Duane	Р 20 Huawei Teo	L 7 chnologies	# 371		
Use o "Cate	correct references gory n" refers to a	a cabling component, whereas "C	ass N" refers	to the cabling.	Comment	Type ER	Comment Status D		Cablingrefs		
Suggeste	dRemedy				Shou	d not reference	draft documents				
chanç "1.4.x hardv	ge: Category 8.1 bal vare whose transn	anced cabling: Balanced 100 Ù c nission characteristics are specifi	ociated connecting MHz"	Suggesteakemedy Add editors note that these two references will be updated before the end of sponsor ballot when the specifications are released.							
to: "1.4.x conne	Category 8.1 bala ecting hardware, u 2.000 MHz"	anced cabling components: Balar used in Class I cabling, whose tra	ced 100 Ù ca nsmission cha	bles and associated racteristics are specified	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 230						
Proposed	Response	Response Status W			C/ 113 HESS, D/	SC 113.7 AVE	P 173 CORD DAT	<i>L</i> 41 ГА	# 247		
"1.4.x hardv	Category 8.1 bal	anced cabling: Balanced 100 Ù c nission characteristics are specifi	ables and ass ed up to 2,000	ociated connecting MHz"	<i>Comment</i> Upda	<i>Type</i> ER te ISO/IEC stan	Comment Status D		Cablingrefs		
to:1.4 conne	.x Category 8.1 ba	alanced cabling components: Bala sed in ISO/IEC 11801-1 Edition 3	nced 100 Ω c Class I cablir	ables and associated ig specified to 2,000	Suggeste	dRemedy					
MHz.	connecting hardware used in ISO/IEC 11801-1 Edition 3 Class I cabling specified to 2,000 MHz.					change: "ISO/IEC/TR 11801-9901: Information technology - Generic cabling for customer premises - Part 9901: Guidance for balanced cabling in support of at least 40 Gbit/s data transmission," to: "ISO/IEC 11801-1 Edition 3: Information technology - Generic cabling for customer premises - Part 1: General requirements."					
					Proposed	Response	Response Status W				
					PROI See o	POSED ACCEF comment#230 fc	PT IN PRINCIPLE. or consistency of ISO/IEC upd	ates.			

C/ 113	SC 113.5.4.3	P 161	L 22	# 246	C/ 01	SC 1	.4	P 20	L 20	# 341
HESS, DA	VE	CORD DATA			Lusted, Ke	ent		Intel		
Comment	Type ER	Comment Status D		Cablingrefs	Comment	Туре	E	Comment Status D		Cablingrefs
Include	e all cabling standa	rds designations			The d	lifference	between the	e definition of Categyory 8.	.1 balanced cabli	ng and Category 8.2
Suggested	Remedy				balano times.	ced cablin	ig isn't obvid	bus to the casual reader.	It looks to me to I	be the same definition two
change	e: 									
to:	ory 8 channel				Suggestee	dRemedy				
"ISO/II	EC Class I / ISO/IE	C Class II / TIA Category 8 c	hannel"		Consi	der addin	g some text	to each that helps the rea	der understand t	the difference between the
Proposed	Response	Response Status W			Dremened	abiiriys.	_			
PROP	OSED ACCEPT IN	PRINCIPLE.			Proposed	Respons		Response Status W		
Delete 113.7"	Category 8 so that	it reads "a plug-terminated ch	nannel that mee	ts the requirements of	PROF help ti	he casual	reader bette	hough the differences ma er understand unless supp	ly be straightorwa	ard to state they may not ext of tutorial nature more
C/ 01	SC 13	P 20	/ 11	# 220	appro	priate for	an Annex.			
Booth Bra	d 00 1.3	Microsoft	211	# 229	C/ 113	SC 1	13.7.3.1.1	P 180	L 1	# 423
Commont.		Commont Status		Ochlinemate	Zimmerma	an, Georg	е	CME Consul	ting	
Deferre		Comment Status D	oft on onificatio		Comment	Type	т	Comment Status D		Cablingrefs
existing	g specification or d	raft specification, not a pendir	ig specification		Annex	x 55B doe	s not provid	e information on the PSAI	NEXT calculatior	ı.
Suggested	Remedy				Suggestee	dRemedy				
Provid	e the correct refere	nce.			Delete	e "Annex s	55B provide	s additional information or	n identifying the r	number of adjacent link
Proposed	Response	Response Status W			segme	ents to co	nsider in the	PSANEXT calculation."		
PROP	OSED ACCEPT IN	, N PRINCIPLE. See comment	230		Proposed	Respons	е	Response Status W		
					PROF	POSED A	CCEPT IN	PRINCIPLE.		
C/ 113	SC 113.7	P 173	L 47	# 91	Chan	ne: "Anne	x 558 provi	tes additional information	on identifying the	number of adjacent link
Mark, Laub	bach	Broadcom Corp	ooration		segme	ents to co	nsider in the	e PSANEXT calculation."		
Comment	Type TR	Comment Status D		Cablingrefs		nnev 55B	nrovides ad	ditional information on alig	on crosstalk mitic	nation enabling reduction
The Econ 802	ditors note mention	s "pending". This raises the c	uestion to me	of: do we need to pause	of the	number o	of adjacent li	ink segments to consider	in the PSANEXT	calculation.
technic	cal dependency of	Table 113-22 with respect to t	he planned dat	e of the publication of the	CI 442	SC 4	40540	Daca	1 00	# 05
ISO/IE	C document?				C/ 113	SC 1	13.5.4.3	P 161 Sigmon	L 22	# 85
Suggested	Remedy				waguire, v	alene		Siemon		
Please	e give some reviewe	ers some guidance and update	e the editors no	te.	Comment	Туре	E	Comment Status D		Cablingrefs
Proposed	Response	Response Status W			"Cate	gory" is us	sually not ca	apitalized when used mid-	sentence.	
PROP	OSED ACCEPT IN	N PRINCIPLE. See comment	230		Suggestee	dRemedy				
					Repla	ice "Categ	ory" with "c	ategory"		
					Proposed	Respons	е	Response Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉		
					PROF	POSED A	CCEPT IN	PRINCIPLE.		
					Resol	ve with co	mment#246	δ.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

C/ 113 SC 113.7.4 P	181 <i>L</i> 32	# 413	C/ 78 SC 78.1.3.3.	1 P 57	L 48	# 56			
Zimmerman, George CME	Consulting		McDermott, Thomas	Fujitsu					
Comment Type E Comment Status Use of the ambiguous term "channel"	D	Cablingrefs	Comment Type ER Comment Status D Et This wording is confusing, it is difficult to determine which modes are optional and required for the provide the state of th						
SuggestedRemedy Change "on the same channel." to "on the sa	me balanced twisted pair.	n	the various different int	erface types and speeds.					
Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "on the same channel." to "on the same CI 113 SC 113.5.4.6.14 P - HESS, DAVE COR Comment Type ER Comment Status Some uses of "ISO" should be "ISO/IEC" SuggestedRemedy Replace "ISO" with "ISO/IEC" Proposed Response Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Edit	W me link segment". 168 <i>L</i> 1 D DATA D W w	# 240 Cablingrefs	SuggestedRemedy Recommended text: For Base-T PHYs with an operating speed of 10Gb/s or less the implement the optional EEE capability, two modes of LPI operation may be supported sleep and fast wake Then insert: For Base-T PHYs with an operating speed of 40Gb/s or greater that im optional EEE capability, LPI deep sleep is optional and fast wake is mandatory o was intended. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. No BASE-T PHYs currently support fast wake. Intent was 40GBASE-T is exempted requirement in 78.1.3.3.1						
consistently. Cl 113 SC 113.1 P 3 Remein Duane Huay	71 L 13	# 385	Change page 57, line 4 "Except for BASE-T <f the optional EEE capat wake."</f 	8: from: or> PHYs with an operating spe ility, two modes of LPI operatio	eed of 40 Gb/s n may be supp	or greater that implement orted: deep sleep and fast			
Comment Type ER Comment Status Is some augmentation specified in 113 not "a SuggestedRemedy Remove "appropriate" Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Cha four pairs of balanced cabling, as specified in C.2-1-201x Addendum 1: Specification for 100ohm Cate specified in 113.7. To: 40GBASE-T signaling requires four pairs of balanced cabling, as specified in 113.7. To: 40GBASE-T signaling requires four pairs of balanced cabling, as specified in 113.7. To: 40GBASE-T signaling requires four pairs of balanced cabling, as specified in C.2-1-201x Addendum 1: Specification for 10 See comment 123 for use of capital omega in	D ppropriate"? W nge: 40GBASE-T signalin ISO/IEC 11801-1 Edition gory Cabling with appropr ISO/IEC 11801-1 Edition 0 ohm Category 8 Cablin n place of "ohm" in Categor	Cablingrefs ng requires n 3 and ANSI/TIA-568- iate augmentation as n 3 and ANSI/TIA-568- g. ory 8 title.	To: "Except for BASE-T Pf implement the optional sleep and fast wake." Insert "Except for 40Gf wake support is manda implement EEE." See comments 78, 486	HYs, for PHYs with an operating EEE capability, two modes of L BASE-T", on page 58, line 4 so tory for PHYs with an operating	g speed of 40 C PI operation m it reads: "Exce g speed of 40Gi	Bb/s or greater that ay be supported: deep pt for 40GBASE-T, fast b/s or greater that			

Topic EEE

C/ 113 SC 113.3.6.4 P 123 L 27	# 460	C/ 113	SC 113.1.3	P 75	L 24	#	363	
Frazier, Howard Broadcom Corporation		Remein, Du	ane	Huawei Techno	ologies			
Comment Type TR Comment Status D	EEE	Comment 7	ype E	Comment Status D			EEE	
In Figure 113-17 there is a entry tag "E" into the state TX_E, but I can't find an exit tag "E" in either part a or part b of the state diagram. (I note t tag in part b of the receive diagram.)	hat there is an "E" exit	What is Same is	the meaning of the sue with Figure 1	ne dotted boxes in Figure 113- 13-4 pg 82, Figure 113–5 pg	-3? 89			
Suggested Remedy		Suggested	Remedy					
Remove the tag "E" from the entry conditions to the state TX E in Figure	e 113-17.	Explain	what these boxes	mean or remove.				
Proposed Response Response Status W		Proposed Response Response Status W						
PROPOSED ACCEPT. Commenter may wish to pursue comment as maintenance to Clause 55 been introduced in 802.3az-2010, and gone unnoticed until now.	. This appears to have	Note 2 Insert to "These	explains these are ext at end of Note are indicated by d	N PRINCIPLE. e only used if EEE or fast retra 2: lotted boxes".	in options are	enabled.		
C/ 113 SC 113.3.7.2 P 126 L 40 Remein, Duane Huawei Technologies	# 368	C/ 78 Brown, Mat	SC 78.1	<i>Р</i> 57 АРМ	L 48	#	486	
Comment Type E Comment Status D	EEE	Comment 7	ype ER	Comment Status D			EEE	
Figure 113-20, Figure 113–21, Figure 113–33 have no dashed line while	e Figure 113-18 does.	Missing	a comma. Also, "	for" should not be delete with	out altering the	e rest of the	sentence.	
All are only for EEE. Presentation should be consistent		Suggestedl	Remedy					
SuggestedRemedy		Change						
Add a dashed box to Figure 113-20, Figure 113-21, & Figure 113-33		Except for BASE-T <for> PHYs with an operating speed of 40 Gb/s or greater that implement the optional EEE capability, two modes of LPI operation may be supported: deep sleep and fast</for>						
Proposed Response Response Status W	antar may wish to file	wake.		,,,,,				
maintenance or comments on revision currently in process	enter may wish to me	To						
	# 077	"Excep	for BASE-T PHY	s, for PHYs with an operating	speed of 40 0	Gb/s or grea	ater that	
Hidaka Yasuo Fujitsu Laboratories of	# 211	implem	ent the optional El	EE capability, two modes of LI	PI operation m	nay be suppo	orted: deep	
Comment Type T Comment Status D	FFF	5100p u	id fast wake.					
"to signal an end to the LPI mode" seems wrong.		Or alter For PH	nately #1: Ys with an operati	na speed of 40 Gb/s or areate	er, with the exc	ception of the	e 40GBASE-T	
SuggestedRemedy		PHY, th	at implement the	optional EEE capability, two m	nodes of LPI o	peration ma	y be	
Change "to signal an end to the LPI mode" on line 19 with "to signal an end of the LPI mode".		suppor	ed: deep sleep an nately #2 [.]	d fast wake.				
Proposed Response Response Status W		For BA EEE ca	SE-R PHYs with a pability, two mode	an operating speed of 40 Gb/s as of LPI operation may be sup	or greater that ported: deep	at implement sleep and fa	t the optional ast wake.	
Text is clear as is and is consistent with 802.3		Proposed F	Response	Response Status W				
		PROP (see co	DSED ACCEPT II mments 56, 397)	N PRINCIPLE.				
		LATE (COMMENT - TAS	K FORCE TO VOTE ON CO	NSIDERING			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

Topic EEE

C/ 113	SC 113.3.2.3	P 108	L 37	# 295		C/ 78	SC 78	.1.3.3.1	P 57	L 48	# 326
Hidaka, Y	asuo	Fujitsu Labora	atories of			Hidaka, Ya	asuo		Fujitsu Labora	atories of	
Comment 7 LDF lpi_tx	<i>Type</i> T PC frames is not co _sleep_timer also h	Comment Status D Insistent with 6 LDPC frames as duration of 6 LDPC frame	on line 51, page periods.	9 106.	EEE	Comment The di and no	Type	T of optional	Comment Status D or mandatory support for d	eep sleep and fa	EEE st weke is very confusing
Suggeste	dRemedy	"	no 27 nono 100			For ins	stance, for	the first	sentence, changing "For PH	IYs with an oper	ating speed of 40 Gb/s or
Proposed		Response Status W	ne 37, page 106			greate operat the qu	er that imple ing speed alifier is ch	ement the of 40 Gb nanged in	e optional EEE capability" w /s or greater that implement a wrong way.	ith "Except for B/ EEE capability"	ASE-T PHYs with an may be wrong, because
SLEE	P was changed to	6 LDPC frame periods in add	ption of graba 3	bg 01 0714.pdf		Suggested	Remedy				
CI 78	SC 78.1.3.3.1	P 57	L 48	# 397		Chang	ge the first	sentence	of the paragraph starting o	n line 48, page 5	7 as follows:
Remein, I	Duane	Huawei Techr	nologies			Excep	t for BASE	E-T PHYs	, PHYs with an operating s	peed of 40Gb/s c	or greater that implement
Comment	Туре Т	Comment Status D			EEE	the op	tional EEE	capabilit	y may support two modes o	f LPI operation: o	leep sleep and fast wake.
This "Exce	wording seems exce pt for BASE-T PH	essively broad and may lead t Ys with an operating speed of	to problems in th 40 Gb/s"	e future:		Add tv suppo	vo columns rt are man	s to Table datory or	e 78-1 to indicate whether th optional for each PHY or int	ie deep sleep suj terface type.	oport and the fast wake
Suggeste Chan	dRemedy ge to:		ad af 40 Ch/a			Unfort believe	unately, I a e it helps to	am not fa o make it	miliar enough with EEE to g clear.	ive specific chan	ges to Table 78-1, but I
(don't	foraet to include th	e stricken "For")	ed 01 40 GD/S			Proposed	Response	,	Response Status W		
Proposed	Response	Response Status W				PROP	POSED AC		N PRINCIPLE. See commer	nts 56 & 397	
PRO	POSED ACCEPT I	N PRINCIPLE. (see commer	nt 56)			Since value t capab implen	this is the to the exist ilities, a tak nented wo	only exce ting conte ble with o uld likely	eption to the deep sleep rule nt. Further, all EEE is optic ptional and mandatory capa add confusion.	, a table would be anal so there are abilities if an optic	e redundant and not add no mandatory nal capability were

Topic EEE

C/ 113	SC 113.4.2.5	P 134	L 26	# 106		C/ 00	SC	0	Р	L	# 117		
Lo, William		Marvell Semic	conductor			Anslow, P	ete		Ciena				
Comment T Figure	<i>ype</i> TR 113-26 LPI Disab	Comment Status D			EEE	Comment All oc	<i>Type</i> urrences	ER of "ordere	Comment Status D ed_set" have been changed to '	ordered set"	in 802.3bx draft D3.0	<i>EZ</i>	
There is Page 1 ⁻ There s exits an	s no text to descri 15 line 2 referenc should at least be nd re-enters LPI w	ibe this variable. es this but does not contain s some description specifying while the LPI disable mechani	sufficient details. the PCS behavio sm is active	r when host concur	rently	SuggestedRemedy Change all instances of "ordered_set" to "ordered set" throughout the draft. Proposed Response Response Status W							
SuggestedF	Remedy					PROF	, POSED	ACCEPT.	•••				
Propose 1) Char 2) Delet of a sec mode. " 3) Delet	e deletion of this the edeletion of this the deletion of the the except quence of 128 zero	feature as detailed behavior is Fime in Figure 113-26 back to otion that the InfoField consist ros except when the PHY wis ge 114. ge 115.	s not specified. o reserved ts hes to signal the	link partner to leave	e LPI	Cl Annex Cibula, Pe Comment Punct	s SC ter <i>Type</i> uation -	28D.8 E The title of	P 28 Intel Corporatio <i>Comment Status</i> D the subclause is missing a sp	L 10 n ace.	# 112	EZ	
Proposed R PROPC Task Fo impleme		Suggestee Chang requir Proposed	dRemed ge "28D. ed for C Respon	y 8Extensio lause 113(se	ns required for Clause 113(400 40GBASE-T)", inserting a spa Response Status W	BASE-T)" to ce between "2	"28D.8 Extensions 28D.8" and "Extensio	ons"					
<i>CI</i> 00 Anslow, Pet	SC 0	Р 3 Ciena	L 1	# 114		PROF	POSED	ACCEPT.					
Comment T	vpe E	Comment Status D			ΕZ	CI 00	SC	0	P 1	L 32	# 118		
As corr	ectly indicated on	Page 1, this will be an amen	dment to IEEE S	td 802.3-201x (the		Anslow, P	ete		Ciena				
outcom	e of the 802.3bx	revision) rather than IEEE Sto	d 802.3-2012.	902 2 2012"		Comment	Туре	E	Comment Status D			EZ	
THETE		Incorrectly say Drait Americ		1002.5-2012		I he c the dr	opyright aft.	year shoul	d be "2015" not "201x", "2014'	, or "2012" as	s it is in the various p	arts of	
Also, th	e header for the f	frontmatter is missing the "P"	from "P802.3bq	n		Suggeste	dRemed	v					
SuggestedF	Remedy					Chang	, ge the va	, ariable "cop	oyright_year" to "2015" in one c	f the Framem	aker files, then with	that	
Change Change	e all of the header the frontmatter h	s to say "Draft Amendment to neaders from: :E T Taak Force" to:	DIEEE Std 802.3	3-201x"		file op Forma	en, in th ats, Dese	e left hand elect All, V	pane highlight all of the other fariable definitions, Import.	iles in the boo	ok and use File, Impo	ort,	
IEEE F	P802.3bq 40GBA3	SE-T Task Force".				Proposed	Respon	se	Response Status W				
This ca "201x", and use	n be done by cha then with that file e File, Import, For	anging the odd and even page e open, in the left hand pane h mats, Deselect All, Page layo	e headers in the (highlight all of the puts, Import.	Clause 1 file to say other files in the bo	ok	PROF	POSED	ACCEPT.	Dup of comment 388				
Proposed R	Response	Response Status W	-										
PROPO	OSED ACCEPT.												

Topic EZ

C/ 28 SC 28.3.1	P23 L6	# 257	C/ 113	SC	113.1.1	P 71	L 31	# 457
Grow, Robert	RMG Consulting		Frazier, Ho	ward		Broadcom Cor	poration	
Comment Type E	Comment Status D	EZ	Comment	Гуре	TR	Comment Status D		Format
What is appropriate. Lool expect alphanumerical or P802.3/D4.0 to make this	king at P802.3/D3.0, this list of variables appe der would be appropriate, and will submit a co section alphanumerical ordered. Also, forma	ears to be random. I mment against t does not match base	We se the am <i>Suagested</i>	em to h endme Re <i>m</i> ea	nave a new nt, so this Iv	convention in the 802.3 WG c subclause must be deleted.	of not including	g the project objectives in
document.			Delete	113.1.	 Objective 	es.		
SuggestedRemedy			Proposed I	Respor	, ise	Response Status W		
Change editing instruction order. Additionally, it appe space (please use same f	n to be Insert the following in the first variable ears that the semicolon should be followed by format as is used in the base, the list is also s	list in alphanumerical a tab rather than a lightly indented on the	PROP	OSED	ACCEPT.			
left).		- /	C/ 28D	SC	28D.9	P 28	L 10	# 455
Proposed Response	Response Status W		Frazier, Ho	ward		Broadcom Cor	poration	
PROPOSED ACCEPT.			Comment	Гуре	TR	Comment Status D		Format
See comment 409. Insert in order consistent Format same as base on	with revision draft indentation		The pr new B/ 25G, 2	actice t \SE-T .5G an	hat was in PHY is ge d 5G. Mai	troduced by 100BASE-T2 of p tting out of hand, and will beco ny of the extensions apply to al	roviding a long me worse with I of the BASE	g list of extensions for each the future additions of -T PHYs introduced
Cl Annex SC	P 25 L 1	# 260	starting	y with 1	00BASE-	F2. Rather than instantiating a resent this information in tabul	new long list of ar form	of extensions for 40GBASE-
Grow, Robert	RMG Consulting		Suggested	Domoo				
Comment Type E There does not appear to	<i>Comment Status</i> D be any modifications to this Annex.	EZ	Replac	e 28D. ons for	/y 4, 28D.5, 2 r BASE-T ∣	28D.6 and 28D.8 with a new su PHYs in a table that is easily ea	ubclause 28D xtensible to inc	.4 that presents all of the clude future BASE-T PHYs.
SuggestedRemedy			Proposed I	Respon	nse	Response Status W		
Remove Annex 28A from	the FrameMaker book.		PROP	OSED	REJECT.			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT. (Response Status W dup of comments 5, 138, 375, 248, 263)		Text is capabil Comm	consis ities th entor fa	tent with e e new PH` ails to prov	xisting base standard style and Y requires for those unfamiliar ide replacement text.	d practices. P with older PH	ractice describes what Ys, which is useful.
C/ 45 SC 45.2.3.14	P 46 L 25	# 24	C/ 01	SC	1.4	P 20	L 21	# 1
Hajduczenia, Marek	Bright House Networks		Hajduczeni	a, Mare	ek	Bright House N	letworks	
Comment Type T	Comment Status D	Format	Comment	Гуре	т	Comment Status D		Format
In Table 45-129, there are	e multiple instances of "10GBASE-T or 40GB	ASE-T ". Following	It is no	t clear v	why we sa	y "2,000 MHz" and not rather "	2 GHz"	
other changes in Clause 4	45, text "10GBASE-T or 40GBASE-T " should	be "10/40GBASE-T"	Suaaested	Remea	lv			
since the statements are a	applicable to 10GBASE-1 and 40GBASE-1 a	like	Chang	e "2,00	0 MHz" to	"2 GHz" in line 21 and 30 in de	efinition of Cat	tegory 8.1 and Category
SuggestedRemedy			8.2. Th	ere is r	no reason	to spell out MHz when the num	nber in GHz is	much more readable.
Change "10GBASE-T or applying similar changes i	40GBASE-T " to "10G/40GBASE-T in Table in other locations in Clause 45, where similar	45-129. Consider	Proposed I	Respor	ise	Response Status W		
Pronosed Response	Response Status W		PROP	OSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
PROPOSED REJECT. S	See comment 17		2000 N Remov See co	'IHZ IS (e comr mment	used for co ma and wri t 120	onsistency with the cabling spe te as 2 000 MHz per IEEE styl	ecifications le guide.	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

Topic F	ormat
----------------	-------

Page 77 of 94 4/29/2015 2:42:09 PM

C/ 113	SC 113461	P 149	/ 50	# 443	C/ 113	SC 113		P 94	/ 1	# 125
Frazier, Ho	ward	Broadcom C	orporation		Anslow, P	ete		Ciena		120
Comment T In Figu operato Suggested	<i>Type</i> E ire 113-29, the sta or and operand. <i>Remedy</i>	Comment Status D ate diagram has instances w	here a space is m	<i>Format</i> hissing between an	<i>Comment</i> While difficu The IE Claus	<i>Type</i> ER many figures It for the edito EEE style guid e 113 have te	Con in Clause 1 ors of the rev de recommen ext with a muc	nment Status D 13 appear to be edita ision project when fig nds a minimum font s ch smaller size than t	ble, so are not. T gures need to be o size in figures of 8 this that is very di	<i>Format</i> This makes life very changed. Bpt. Some figures in ficult to read.
Look fo	or "minwait_timer ₋ Response	_done*" and change to "minv	vait_timer_done *'	n -	SuggestedRemedy					
PROP	OSED ACCEPT.	Response Status W			Make as Fig Increa	all of the figu jure 113-38) (ase the font si	res in Clause editable in Fra ze of text in f	113 (with the except ameMaker. This incl igures that is smaller	tion of figures illus ludes Figures 113 r than 8 pt.	strating equations such 3-8, 113-10, and 113-14.
CI 00 Brown, Mat	SC tt	P APM	L	# 482	Proposed	Response	Resp	onse Status W		
Comment 7 For Fig	<i>Type</i> E gure 113-1, use si	Comment Status D milar format/syntax for simila	ar figures for othe	<i>Format</i> r 25G, 40G, and 100G	Editor makin	to review figure them editate	LEPT IN PRIM ures for font sole in FrameN	sizes smaller than 8 p Naker.	ot. Editor to redra	aw figures as updated
PHYs.	As an example, s	ee 802.3bx D2.1 Figure 80-	1.		C/ 113	SC 113.	3.7.2	P 124	L 20	# 399
Suggested	Remedy				Remein, D	Juane		Huawei Tech	nologies	
For XL Replac that sta Chang	GMII use superso e note "*XLGMII" ates this in this pa e "FORTY GIGA	cript "1". with "NOTE 1XLGMII is o rrticular diagram. Consider re BIT" to "40 GIGABIT"	ptional". Alternate emoving this note.	ely, this is the only PHY	Comment Exit co state t	<i>Type</i> T ondition from tx_lpi_active.	Con TX_L, T_TY These lines s	nment Status D PE(tx_raw) = (C + D should not be connect	+ E + S + T) is c ted.	<i>Format</i> different from the exit
Proposed I	Response	Response Status W			Suggestee	dRemedy				
PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Redra	w loop tx_lpi_	_active line so	o it does not connect	to the exit transiti	ion from TX_L
LATE	COMMENT - TA	SK FORCE TO VOTE ON (CONSIDERING		Proposed PROF	<i>Response</i> POSED ACC	Resp EPT.	onse Status W		
Figure Delete Chang	to be cleaned up note "XLGMII is of e FORTY GIGAE	to align with style of both 25 optional" with BIT to 40 GIGABIT	G/40G/100G and	10GBASE-T PHYs.	C/ 00 Grow Rot	SC 0		P 18 RMG Consul	L 27	# 255
J					Comment Some	<i>Type</i> E thing crept in	<i>Con</i> to the definiti	nment Status D ons here, a space is	needed between	Format the number and title.
					Suggested Fix Fr	dRemedy ameMaker de	finitions.			
					<i>Proposed</i> PROF Editor	Response POSED ACC to fix spacing	<i>Resp</i> EPT IN PRIN g in table of c	onse Status W ICIPLE. ontents. Dup of 451		

Topic Format

C/ 113	SC 113.4.6.	1 P 149	L 37	# 442	C/ 30	SC 30.2.5	P 29	L 7	# 372		
Frazier, How	vard	Broadcom	Corporation		Remein, Dua	ne	Huawei T	echnologies			
Comment T	ype ER	Comment Status D		Format	Comment Ty	pe ER	Comment Status D		Format		
In Figur but this	e 113-29, all ar was not done f	cs must enter the top of the or the state PMA_INIT_FR.	e state and exit from	the bottom of the state,	While the Edition Instruction indicate there are changes in the COLUMN HEADER (which should be marked) of Table 30-1e there are none apparent.						
SuggestedF	Remedy				removed						
Change	the arcs so that	at they enter the top and exi	t from the bottom of	the state PMA_INIT_FR.	SuggestedRemedy						
Proposed R	esponse	Response Status W			Change the Editing Instruction to more accurately describe the change or remove the Editing Instruction and Table 30-1e. Proposed Response Response Status W						
Figure i	s identical to the	at in clause 55, as well as s	similar in style to mai	ny updated at the same							
time in 8 revision	302.3az (Claus) currently in pro	e 78) - commenter may wis	h to file maintenance	e or comments on	PROPO						
C/ 113 Frazier, How	SC 113.4.6.	1 P 149 Broadcom	L 8 Corporation	# 441	Change Package Check b	editing instru ' to read '1 orders and al	ction to read "Change colun 0G/40GBASE-T Operating lign with current table in revi	nn header of '10GB Margin Package…' sion draft	BASE-T Operating Margin ' as shown "		
Comment T	ype ER	Comment Status D		Format	CI 78	SC 78.5	P 59	L 3	# 44		
In Figur	e 113-29, the e	ntry tag "I" should not appe	ar on the arc going f	from the PCS_Data state	Hajduczenia	Marek	Bright Ho	use Networks			
to the IN directly diagram	IT_MAXWAIT into the top of top of the top of the top of	_TIMER state but must ins he INIT_MAXWAIT_TIMEF	tead have it's own a R state. I realize tha	rc that goes tt this is a crowded	Comment Type T Comment Status D Format "10GBASE-T PHY and 40GBASE-T PHY" - in other locations, we used "10G/40GBASE-T PHYs"						
SuggestedF	Remedy										
Give the	e entry tag "I" its	s own arc into INIT_MAXW	AIT_TIMER.		SuggestedRemedy Change "10CRASE T RHV and 40CRASE T RHV" to "10C/40CRASE T RHVe" and then						
Proposed R	esponse	Response Status W			modify v	erbs to match	n accordingly.	11 10 100/400BA			
PROPO Figure is comme	SED ACCEPT s identical to Fight nter may wish to	gure in Clause 55, and in th o address with comments o	ne revision draft, with on revision or mainte	nout comment, nance.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. See comment 17						
					C/ 113	SC 113.3.6	6.4 <i>P</i> 125	L 34	# 461		
					Frazier, How	ard	Broadcon	n Corporation			
					Comment Ty	pe ER	Comment Status D		Format		
					In Figure fact, this operator	113-19, two whole state of and operand	of the arcs exiting from the diagram has several instanc Look for "C+" and "T*".	RX_E state are mis es where a space i	ssing a space in "C+". In is missing between an		
					SuggestedR	emedy					
					Look for	"C+" and "T*	" and change to "C +" and '	'T *".			
					Proposed Re	esponse	Response Status W				
					PROPO Figure is on revisi	SED ACCEP identical to the on currently in	PT. hat in clause 55 - commente n process	er may wish to file r	naintenance or comments		

Topic Format

C/ 113 SC 113.3.6.4 P 125 L 1	# 462	C/ 113	SC 113.4.2.	5.13 P 138	L 1	# 463
Frazier, Howard Broadcom Corporation		Frazier, Ho	ward	Broadcom	Corporation	
Comment Type ER Comment Status D My sympathies to the editor who drew the state diagrams. I know it isn't easi state diagrams look somewhat crowded, with transition conditions overlapping the diagrams would benefit from being expanded in both dimensions to reduce the diagrams.	<i>Format</i> ey. I observe that the ng arcs. I think that uce crowding.	Comment T In Figu the beg segme	<i>Type</i> E re 113-18 there gining and the er nts.	Comment Status D are several polylines that h ad of the polyline, because	ave an arrowhead i they were drawn as	Format in between s a series of individual line
SuggestedRemedy Expand state diagrams in both dimensions to reduce crowding.		Suggested. Remov	Remedy e the extraneous	s arrowheads by either cha	nging the end style	or redrawing as polylines.
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. State diagrams are consistent with style and density of 802.3 standard in of particular state diagrams are identical to those in clause 55, and are less cr	her clauses. These owded than others	Proposed F PROP Editor I	Response OSED ACCEPT believe that com	Response Status W IN PRINCIPLE. menter means Figure 113-2	28, based on page	and description.
in IEEE Std. 802.3	# 17	C/ 113 Hajduczeni	SC 113.1.1 a, Marek	P 71 Bright Hou	L 31 use Networks	# 2
Hajduczenia, Marek Bright House Networks		Comment	Type TR	Comment Status D		Format
Comment Type T Comment Status D Is there any reason for separating 10GBASE-T and 40GBASE-T when in c used "10G/40GBASE-T" to designate them together? SuggestedRemedy Change "10GBASE-T and 40GBASE-T PMAs" to "10G/40GBASE-T PMA Similar change on page 41, line 43; page 41, line 52; page 42, line 6	Format other locations we	Objecti Suggested Remov for defi Proposed I PROP	ives should not b Remedy re 113.1.1 altoge nition of PHY. Response OSED ACCEPT	be listed anymore. ther - objectives are recore <i>Response Status</i> W . See comment 457	d in project docum	entation and do not matter
Similarly, "10GBASE-1 of 40GBASE-1" should be changed to "10G/40GB line 31, line 39, There are also similar instances in 45.2.3.13.4, 45.2.3.13.5, 45.2.3.14 and subclauses where entries for 40GBASE-T were added	ASE-1" on page 42,	C/ 113 Anslow, Pe Comment	SC 113.1.1 te Type E	P 71 Ciena Comment Status D	L 31	# 124 Format
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Rule is that when text refers to a jointly used control or status bit or register functional unit) 10G/40G (or xG) is used. When PMAs are referred to, they distinct, for example, a 10GBASE-T PHY may or may not have a 40GBASE there is no such thing as a single PMA capable of 10G & 40G operation de (although devices may be built that implement both 10G and 40G PMAs)	(or other joint y are specific and E-T functionality - fined in 802.3	Recent project See 69 See 96 <i>Suggested</i> Remov <i>Proposed I</i> PROP	t amendments to objectives in the 1.2 and 80.1.2 .1.1 in the comp <i>Remedy</i> re 113.1.1 entire <i>Response</i> OSED ACCEPT	9 802.3 (802.3bj, 802.3bm, e draft and have removed se in IEEE Std 802.3bj-2014. are version of P802.3bw D ly. <i>Response Status</i> W . See comment 457	802.3bw, 802.3by) ome that were alrea 1.4.	have not included the ady there.

Topic Format

C/ 80	SC 80.1	P 61	L 20	# 234	C/ 113	SC 113.8.1	P 182	L 3	# 404		
Booth, Brad	I	Microsoft			Belopolsky	, Yakov	Bel Stewart				
Comment T	ype T	Comment Status D		Format	Comment	Type TR	Comment Status D		MDI		
Figure Suggested	80-1 should be cle Remedy	eaned up to improve readability	. Plus, a few co	prrections are required.	40GBASE-T is intended to operate over the cabling that meets the requirements of the ISO/IEC 111801 standard that includes Class I and Class II channels and in fact recognizes that components of categories 6a and 7a or better can support such transmission. The IEC 60603-7-81 is not published, very limited technical data is available for such connectors Connectors with mechanical interface specified in the IEC61076-3-110 have a better balance (no-split pair issues) and support more robust channel transmission performance. Numerous presentations were given to IEEE illustrating the superior transmission performance. The reliance on the only one connector type will result in the limited deployment of the 40GBASE-T technology						
Remov on the betwee add arr	e note 2 from the / right side of both th n bracket and 100 n the xMII and the ow from XLGMII la	AN in the 40GBASE-T PHY (A ne 40GBASE-R and 40GBAS GBASE-R stack to help indica MDI. Remove the XLGMII lab abel for 40GBASE-T to point to	N is mandator E-T stack, and te that PHY ap el and arrow fro the 40GBASI	y). Remove the brackets create separation plies to all the sublayers om the 40GBASE-R, and E-R.							
Make s	imilar fixes to Figu	re 81-1.			Figure	s 113-40 & 113	3-41: The informational figures 11	3-40 and 11	3-41 are misleading.		
Proposed F	Response	Response Status W			Suggested	Remedy					
	JSED ACCEPT.				Remov Line 6	ve pictures 113 remove the se	-40 and 113-41 ntence starting with "These conne	ectors are de	picted"		
C/ 01 Zimmermar	, George	P 20 CME Consultin	L 41 g	# 419	Line 4	add "Eight -	bin connectors meeting the require	ements of IE	EC 61076-3-110 (published)		
Comment 7 Abbrev	<i>Type</i> ER iation text is a place	Comment Status D eholder. Abbreviations missin	g.	Format	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. See draft liaison from IEC on 60603-7-81 status. Additionally see Task Force Review comments on D1.2.						
Suggested	Remedy "Editors Note (to)	a remaind prior to publication									
placeho Commo	older for abbreviation enters should com	ons new to this amendment to ment on and flag new abbrevia	be added to IE added to be add	EE Std. 802.3 - ded"	C/ 113	SC 113.8.2	2.2 P 184	L	# 465		
Replac "xGBA	e "ABBR" abbrevia SE-T BASE-T Eth	ation entry with: nernet PCS/PMA/PMDs with 1	000Mbps or g	reater speed"	Comment	Туре Т	Comment Status D		MDI		
Proposed F	Response	Response Status W			As sor conne	me values of the ction has to be	e channels specified can only be also a shielded design. When usi	made if shiel ng shields th	lds are used, the MDI he symmetry mechanisms		
PROP See co	DSED ACCEPT II mment 332	N PRINCIPLE.			are dif	ferent. The valu	ues in Formula 113-57 are too hig	h.			
00000					Suggested	Remedy					
					Chang 48 to 4 44 to 3 Add to	le in Formula 1 10 and 35,7 9 editors note in	13-57 line 33 that lines 38-54 will be re	moved prior	to publication.		
					Proposed	Response	Response Status W				
					PROP 113-46 to sup	OSED REJEC 6, the comment port suggest re	T. Equation number stated is no or has not provided sufficient info medy to change draft.	t valid. Assu rmation in co	ming omment		

Topic MDI

C/ 113	SC 113.8.2.2	P 183	L 27	# 345		C/ 113	SC	113.8.1	P 182	L 9	# 55
Lusted, Ken	nt	Intel				McDermot	t, Thom	as	Fujitsu		
Comment T	ype E	Comment Status D			MDI	Comment	Туре	Е	Comment Status D		ME
An illus	tration of the Inse	rtion Loss limit given in EQ 113-	46 improves	readability.		At this 41, an	point ir d table	n time, it ap 113- 23 do	pears that all Cat 8 cables are not indicate any shield conne	shielded cable ction point(s).	e. Figures 133-40 and 113
	<i>Remeay</i>					Suggested	IRemea	ly	-		
Ronanad E	aprilo.	Deenenee Status III				Revise	ed both	figures and	d the table to indicate shield co	nnection point	(s).
	NESPONSE	Response Status W									
EQ 113	3-46 is 113.8.2.2 M	MDI impedance balance. Comm	entor please o	check comment.		Proposed	Respor	ise	Response Status W		
C/ 113 Lackner, Ha	SC 113.8.1 ans	P 183 QoSCom GmbH	L 3	# 466		PROP Editor IEC 60 will ad	OSED to chec 0603-7- d a note	ACCEPT k figures 1 81 and rev indicating	IN PRINCIPLE. 33-40 and 113-41 figures for o ise if figures illustrate shield co shielding requirements.	consistency with connection point	th IEC 60603-7-51 and ts; if shield not indicated,
Comment T	ype TR	Comment Status D			MDI	C/ 113	SC	113822	P 183	/ 49	# 110
IEC 600	603-7-51/81 is no tor IEC 61076-3-1	t suitable for all applications. It s 110 or 60603-7-82	hould be pos	sible to use as alter	native	Cibula. Pe	ter	115.0.2.2	Intel Corporatio	2 2	" [110
Suggested	Remedv					Comment	Tvne	F	Comment Status D		МГ
If backy IEC 610 Proposed F PROPO Eight-p improve charact mechar interfac and the the PH	ward compatibility 076-3-110 or 6060 Response DSED REJECT. I in connectors mere ed teristics and frequ- nical te to the balanced jack on Y.	offered with IEC 60603-7-81 is 03-7-82 may be used. <i>Response Status</i> W EC 60603-7-51/81 shall be use eting the requirements of IEC 60 ency extensions specified in IEC cabling. The plug connector sha	not required, d. 113.8.1 ME 1603-7-51 (pu 0 60603-7-81 all be used on	the interface specif DI connectors Iblished) with the shall be used as th the balanced cabli	ied in ie ng	Subcla imped mode state " be in e Suggested As ind in Line operat the MI Proposed PROP	ause 11 ance ba 5 may b but v error and icated in es 49 an ion, but DI as in <i>Respon</i>	3.8.2.2 ma alance required used to give the transition of transition of the transition of the transition of transi	kes reference to two different irement and the descriptive te generate an appropriate transr nsmitter output disabled." The istent with other text. nmended text on Page 12 of c "During the test the PHY is co ansmitter output disabled." to eration." <i>Response Status</i> W	transmitter sta st method. Lin nitter output.", e phrase in Line ibula_3bq_02_ nnected to the 'During the tes	tes when describing the les 31 and 32 state "Test- while Lines 49 and 50 es 49 and 50 appears to 0115.pdf, change the text MDI as in normal t the PHY is connected to
						C/ 113	SC	113.8.2.1	P 183	L 12	# 344
						Lusted, Ke	nt		Intel		
						Comment An illu	<i>Type</i> stration	E of the RL	Comment Status D limit given in EQ 113-45 impro	oves readability	<i>МЕ</i> γ.
						<i>Suggested</i> Add gi	<i>IReme</i> a raphic.	ly			
						Proposed PROP	Respor POSED	ose ACCEPT.	Response Status W		

Topic MDI

C/ 113 SC 113.11 Brown, Thomas	P 185 Vitesse Semico	L 46 Inductor	# 237	C/ 45 SC 45 . Hidaka, Yasuo	2.1.62.1	Р 40 Fujitsu Labo	L 17 ratories of	# 313
Comment Type E The sum of transmit and	Comment Status D receive delays shall not exc	:eed 25 600 B	MGMT T.	Comment Type T The definition of field of 1.129.0.	Com a new field of 1.	ment Status D 129.1 is confused a	and mixed with the	<i>MGMT</i> definition of an existing
I he number of BI's of de SuggestedRemedy Correct the sum of transi Proposed Response PROPOSED REJECT. F implementation flexibility.	elay should be specified as one mit and receive delays by spec <i>Response Status</i> W Practice is consistent with 10G	e number. ifying one num BASE-T Phys	ber of BT. and allows for	The same proble SuggestedRemedy Change 45.2.1.6 45.2.1.62.1 40GE	m in Table 45-5 2.1 as follows: 3ASE-T LP info	4. rmation valid (1.129	9.1)	
Cl 45 SC 45.2.7.11.7 Zimmerman, George Comment Type T Incorrect bit referenced in	7 P 50 CME Consultin Comment Status D	L 4 g	# 421 MGMT	When read as a been completed, and 1.146.6:0, wi zero, bit 1.129.1 contents of these T PMA shall retu	one, bit 1.129.1 and that the cor nich are establis ndicates that th bits that are es ma value of zer	indicates that the s ntents of bits 1.130. hed during the star e startup process h tablished during the o in bit 1.129 1 if P	tartup protocol def 11:0, 1.131.15:10 tup protocol, are v as not been comp startup protocol a MA link_status=F/	ined in 113.4.2.5 has , 1.145.14:8, 1.146.14:8, alid. When read as a leted, and that the are invalid. A 40GBASE-
SuggestedRemedy Change 7.33.11 to 7.33.8 Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	3 Response Status W			45.2.1.62.2 10GF When read as a completed, and ti 1.146.6:0, which 1.129.0 indicates these bits that are return a value of : Change Table 45 Bit(s) Name 1.129.15:2 Res 1.129.1 40GE 1.129.0 10GE	BASE-T LP info one, bit 1.129.0 nat the contents are established that the startup e established du zero in bit 1.129 -54 as follows: erved ASE-T LP infor ASE-T LP infor	rmation valid (1.129 indicates that the s of bits 1.130.11:0, during the startup p process has not be ring the startup pro .0 if PMA link_statu Description (same as befor mation valid (same mation valid (same	9.0) tartup protocol def 1.131.15:10, 1.14 protocol, are valid. een completed, an tocol are invalid. <i>A</i> is=FAIL. pre) e as 1.129.0) e as before)	ined in 55.4.2.5 has been 5.14:8, 1.146.14:8, and When read as a zero, bit d that the contents of 10GBASE-T PMA shall
				Proposed Response PROPOSED RE	<i>Resp</i> o JECT. There is	onse Status W only one link partne	er at a time so the	functionality of LP

information valid is combined into one bit for 10G & 40GBASE-T (see comment 316)

C/ 113	SC 113.6	P 168	L 20	# 401	C/ 113 S	SC 113.6.1.1	P 168	L 43	# 402			
Remein, Du	lane	Huawei Techn	ologies		Remein, Duane Huawei Technologies							
Comment 7	Type TR	Comment Status D		MGMT	Comment Type	e TR	Comment Status D		М	GMT		
This pa for all s	ara make is sound Subsequent claus	d like Cl 45 and MDIO are reques.	uired for 40G. Ho	owever CI 45 is optional	This state "A 40GBA Table 113-	ment requires SE-T PHY sl –19."	CI 45 which is optional for all I nall use the management regist	Eth. ter definitions ar	d values specified in			
See rela	ated comment ac	gainst CI 28D.8 pg 28 ln 12			SuggestedRemedy							
Suggested	Remedy				See comm	nent against C	Cl 113.6 pg 168 ln 20.					
Create 10 and MDIO r	a cross referenc I elsewhere in Se registers.	e table (for example see 82.3.1 ection 6 of the Std that lists req	PMD MDIO fur uired variables a	nction mapping Table 82- nd their corresponding	Scrub the Cl 45 regis	draft for any sters.	statements that require CI 45 a	nd reword to rec	uire variables rather	than		
Proposed F	Response	Response Status W			Proposed Res	ponse	Response Status W					
PROPO Statem consist	OSED REJECT. ent is clear that t ent with existing	he functions MAY BE provided language in Clause 55.	l by Cl 45, langu	age and definitions are	PROPOSI The staten not the imp	ED REJECT	stent with Clause 55. The state of the registers.	ement refers to t	ne definitions and val	ues,		
C/ 45	SC 45.2.3.13	P 44	L 46	# 22	C/ 28D S	SC 28D.8	P 28	L 12	# 400			
łajduczenia	a, Marek	Bright House	Networks		Remein, Duane Huawei Technologies							
Comment T	Type ER	Comment Status D		MGMT	Comment Type	e TR	Comment Status D		Μ	GMT		
Some of or "whe	of the marked cha on the BASE-R P	ange make little sense: "BASE CS or the 10GBASE-T or the	-R, and 10GBAS 40GBASE-T PC	SE-T, or 40GBASE-T", S "	This statement implies CI 45 (which is optional in it's entirety) is required: "requires additional MDIO registers" This also applies to other instances in the draft (such as 113.6.1.1 pg 168 ln 43 which also							
Suggested	Remedy											
Change "when the BASE-R PCS or the 10GBASE-T or the 40GBASE-T PCS " to read "when the BASE-R PCS, 10GBASE-T, or the 40GBASE-T PCS " - use proper markup Change "BASE-R, 10GBASE-T, or 40GBASE-T" - use proper markup					SuggestedRemedy							
Proposed F PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W			Create a c 10 and els MDIO regi	ross referenc sewhere in Se sters.	e table (for example see 82.3.1 ection 6 of the Std that lists req	I PMD MDIO fui uired variables a	nction mapping Table and their correspondir	÷82- าg		

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Text is consistent with existing Annex 28D text in 28D.6 and 28D.7

Topic MGMT

C/ 45 SC 45.2.1.64.1	P 41	L 13	# 316		C/ 113	SC ·	113.1.3	P 72	L 52	# 458				
Hidaka, Yasuo	Fujitsu Labora	atories of			Frazier, Ho	oward		Broadcom Co	orporation					
Comment Type T C Only existing LP information	Comment Status D valid bit 1.129.0 is referre	ed.		MGMT	Comment Type TR Comment Status D Half of footnote 5 is useful infornation that should be moved into the body of the subclause the other half is tutorial information that should not be included in the standard.									
Change "If LP information va "If either 10GBASE-T LP info 1.129.1, is set to one". Proposed Response R PROPOSED REJECT. Since there can only be one I comment 313)	Change "If LP information valid bit, 1.129.0, is set to one" with "If either 10GBASE-T LP information valid bit, 1.129.0, or 40GBASE-T LP information valid bit, 1.129.1, is set to one". Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Since there can only be one LP at a time, there is only one LP information valid bit. (see comment 313)							SuggestedRemedy Move the sentence "5The DSQ128 symbols are obtained by concatenating two time-ac 1D PAM16 symbols and retaining among the 256 possible Cartesian product combinations, 128 maximally spaced 2D symbols." into the body of t subclause immediately after "(double square 128).". Delete the remainder of the footno Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.						
C/ 113SC 113.1.3.1P 76L 27# 459Frazier, HowardBroadcom CorporationPCSComment TypeTRComment StatusDPCS					provides useful information, suitable for a footnote. This information was added to IEEE Std. 802.3 by IEEE Std. 802.3an-2006 for clarity the nature of the DSQ128 constellation, and is relevant to Clause 113 as well.									
sentence of this paragraph is	s tutorial in nature and do	es not belong in t	he standard.	I ne last	Hidaka, Ya	isuo	0	Fujitsu Labora	atories of	# <u>500</u>				
SuggestedRemedy Delete the sentence: "The recheckerboard constellation is Proposed Response R PROPOSED REJECT. Sentence is consistent with of This information was added to nature of the DSQ128 conste to Clause 113 as well.	sulting based on a lattice callec esponse Status W other text in IEEE Std. 80 to IEEE Std. 802.3 by IEI ellation (vs., for example,	I RZ2 in the litera 2.3, through mul EE Std. 802.3an- the PAM16 mod	ture (see Forney tiple revisions. 2006 for clarity th ulation), and is re	[B31])." ne levant	Comment Definit Suggestea Add de RS-LE Proposed PROP See co FEC a	Type ion of R Remedy efinition DPC = R Respons POSED / Domment ind LDP	E S-LDPC i y of RS-LD REED-SOI se ACCEPT 332, remo C abbrevi	Comment Status D s missing. PC as follows: LOMON LOW-DENSITY PAL Response Status W IN PRINCIPLE. oving RS-LDPC as an abbrev ations.	RITY CHECK	PCS				

Topic PCS

C/ 113 SC 113.3.2.3	P 108	L 8	# 293	C/ 113	SC 113.3.2	.2.23	P 106	L 31	# 439	
Hidaka, Yasuo	Fujitsu Labora	atories of		Zimmerma	n, George		CME Consult	ing		
Comment Type T	Comment Status D		PCS	Comment	Туре Е	Comment	Status D		PCS	
The statement "One XL PCS receive function w	GMII data transfer is decoded ell.	from each blocl	<." does not describe the	Refere blocks	ences to LDPC	framer blocks of	purely 65B bloo	cks should now b	pe mixed 512B and 65B	
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy					
Change the statement " following:	One XLGMII data transfer is c	lecoded from ea	ch block." with the	Rename 65B-LDPC framer to block-LDPC framer in 113.3.2.2.23 title & paragraph Change: "betewen the 65-bit width of the 65B blocks and the 4D-PAM16" to "between the mixed 513B and 65B blocks and the 4D-PAM16" (line 31)						
50 XLGMII data transfe	rs are decoded from one RS-L	DPC frame.		Chang	e "entirely of 64	4B/65B LDPC-ei	ncoded LP_IDL	E" to "entirely of	RS-LDPC encoded	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			LP_ID Chang used ir	LE" (line 50, cl. ge "64B/65B en n normal data n	. 113.3.2.2.24) coding technique node"(p. 130, line	e" to "mixed 512 e 52, cl. 113.4.2	2B/513B 64B/65B 2.2.1)	3 RS-LDPC encoding	
C/ 113 SC 113.3.2.2	.15 <i>P</i> 98	L 26	# 283	Proposed	Response	Response	Status W			
Hidaka, Yasuo	Fujitsu Labora		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Rename 65B-LDPC framer to block-LDPC framer in 113.3.2.2.23 title & paragraph Change: "betewen the 65-bit width of the 65B blocks and the 4D-PAM16" to "between the mixed 513B and 65B blocks and the 4D-PAM16" (line 31) Change "entirely of 64B/65B LDPC-encoded LP_IDLE" to "entirely of RS-FEC and LDPC encoded LP_IDLE" (line 50, cl. 113.3.2.2.24) Change "64B/65B encoding technique" to "mixed 512B/513B 64B/65B RS-FEC and LDPC encoding used in normal data mode"(p. 130, line 52, cl. 113.4.2.2.1)							
Comment Type T The ratio of transfer rate SuggestedRemedy Change "25:64" on line Proposed Response	Comment Status D es should be "25:128". 26, page 98 with "25:128". Response Status W	PCS								
PROPOSED ACCEPT				(see comment 332)						
				C/ 113	SC 113.3.6	.2.1	P 115	L 24	# 422	
				Zimmerma	n, George		CME Consult	ing		
				Comment	Туре Т	Comment	Status D		PCS	
				blocks	don't go to LDI	PC encoder anyr	more, now they	go to the transco	oder and framer first	
			Suggested	Remedy						
			Change "to the LDPC encoder" to "to the 512B/513B transcoder and block-LDPC fram 65B-LDPC framer if previous comment on 113.3.2.2.23 is not accepted) - in 4 places, EBLOCK_T, LBLOCK_T, LPBLOCK_T, IBLOCK_T							
				Proposed	Response	Response	Status W			
				PROP	OSED ACCEP	ΥТ.				

Cl 80	SC 80.1.3	P 61	L 37	# 332	C/ 113	SC	1.2	P 72	L 10	# 57		
Commont			alones of							POD		
A new	abbreviation for "RS-LI	DPC" is not defined.		P	CS Commer Figu 40G	n Type re 113-1 BASE-T.	does not s	how the RS-LPDC FEC PC	S sublayer, as sh	own in figure 81-1 for		
Suggested Add a	IRemedy definition of "RS-LDPC	" as follows"			Suggest	edRemec se figure	<i>ly</i> 113-1 to ir	nclude RS LDPC FEC PCS	sublaver.			
RS-LC	OPC = REED-SOLOM	ON LOW-DENSITY PA	RITY CHECK		Propose	d Respor	nse	Response Status W				
Proposed PROF	Response Re POSED ACCEPT IN PR	esponse Status W RINCIPLE.			PRO	POSED comment	ACCEPT t 332	IN PRINCIPLE. Revise Figu	ure 113-1 to show	40GBASE-T PCS		
Use ex	xisting 802.3 defined ab	breviations, RS-FEC a	nd LDPC, as follo	NS:	C/ 113	SC	3	P 99	L	# 403		
Chanç	ge RS-LDPC PCS in Fig	gures 80-1 and 81-1 to	"40GBASE-T PC	S"	Wang, Z	hongfeng	1	Broadcom C	Corp.			
In 113 65B-R	.3.2.2 (p. 80, line 44) cl S-FEC-LDPC encoding	hange "mixed 513B-65 g"	3-RS-LDPC enco	ling" to "mixed 513B-	<i>Commer</i> Tab title:	nt Type e 113-2 Trancode	TR ed bocks ir	Comment Status D	out leading 0).	PCS		
"RS-L called Insert FEC) mappe	DPC decoded frame" to out in the figure) in 80.1.4 after line 49, " and low density parity c ed to a 128 double-squa r cabling."	o "FEC-decoded frame" 40GBASE-T uses a cc heck (LDPC) FECs in i are (DSQ128) constella	' (since LDPC and ombination of Reed ts physical coding tion for transmissi	RS-FEC are already I-Solomon-FEC (RS- sublayer that is on on 4-pair, twisted-pa	Give and this casu rece air Suggest	en the trar dmove at operation ue extra h ived befo edRemec	ncoding op a blocks to will involve ardware. Ir re finishing	eration shown in Table 113- the bottom. Since data bloc muxing logic for all 64 bits addition, at the receiver sic reverse trancoding.	2, we always mov ks in original 512 for every data an de, we need wait	e control blocks to the top B block can be in any row, d control block, which until entire 513B data is		
See ci	omments 200 and 439				1) V Tr	1) We only need swap location of first byte for each data or control block. This leads to much reduced muxing logic.						
C/ 113 Mark, Lauł	SC 113.3.2.2.5	P 95 Broadcom C	L 7 orporation	# 77	2) we t	ransmit th essing lat	he rest 7 by tency at re	bytes of each data and contr /tes for each data and contr ceiver side.	ol block. This will	save signiifcant		
Comment Regar	Type E C ding "Editor's Note (to k	comment Status D be removed prior to pub	lication): Figure 11	P 3–9 shows the full set	CS The byte	aboves c . Only dat	hanges fu ta reorderir	Ily maintain data mapping of ng is involved. So there is no	f original trancodir performance hur	ng operation for each data t.		
which	may be 32 bit aligned."	. First "n" should be "in	". Second, is the	e any technical impact	Plea	se see w	ang's conti	ibutions for detailed descrip	otion.			
on this	s specification if Figure	113-9 is left as is and the	hen remove this E	N?	Propose	d Respor	nse	Response Status W				
Suggestec	lRemedy				PRO	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.				
Remo	ve EN if possible.				las	Task Force to consider presentation on alternative transcoding						
Proposed PROP Fix 'n' Purpo resolv	Response Re POSED ACCEPT IN PF to "in". se of note is to avoid co ed. EN to be removed a	esponse Status W RINCIPLE. Imments deleting extra l at that time.	block alignments u	intil 25GBASE-T PAR	is							
TYPE: TR. COMMEN	/technical required ER/ T STATUS: D/dispatch	editorial required GR/g	eneral required T	/technical E/editorial (E STATUS: O/open V	G/general V/written C/closed	U/unsatis	sfied Z/wit	<i>Topic</i> hdrawn	PCS	Page 87 of 94 4/29/2015 2:42:10 F		

SORT ORDER: Topic

4/29/2015 2:42:10 PM

C/ 113 SC 113.3.2.2.15 P 98 L 24 # 282	C/ 113 SC 113.5.4.3 P 161 L 32 # 445
Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of	Frazier, Howard Broadcom Corporation
Comment Type T Comment Status D PCS The second and third statements "A single XLGMII data transfers is encoded into each block. It PCS PCS	Comment Type TR Comment Status D PMA If the editor's note is correct, then this draft was not ready for WG ballot. PMA
takes 256 PMA_UNITDATA transfers to send an LDPC frame of data." in the paragraph do not describe the transmit process well. SuggestedRemedy Change the second and third statements of the paragraph with the following: 50 XLGMII data transfers are encoded into an RS-LDPC frame. It takes 256 PMA_UNITDATA transfers to send an RS-LDPC frame of data. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change to read, "50 XLGMII data transfers are encoded into an LDPC frame. It takes 256 PMA_UNITDATA transfers to send an LDPC frame. It takes 256 PMA_UNITDATA transfers to send an LDPC frame of data."	SuggestedRemedy If the editor's note is incorrect, then remove it. If the editor's note is correct, then "confirm the source-adjustment criteria, measurement points, and levels used with the clamp methodology in this subclause" and restart the WG ballot. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Remove editor's note. P158 L 47 # 444 Frazier, Howard Broadcom Corporation PMA If the editor state is correct then this draft was not each for WC hellet PMA
represent the framing structure including the uncoded or RS-FEC coded bits) Cl 113 SC 113.5 P 154 L 33 # [299] Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of Fujitsu Laboratories of PMA The statement "Common-mode tests use the common-mode return point as a reference." on PMA	SuggestedRemedy If the note is false, then remove it. If it is true, then fix the SFDR and restart the WG ballot. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 424
line 33, page 154 is out of context and not clear. There is not definition of the common-mode return point. There is no nearby descriptions about common-mode tests. It should be moved to an appropriate location with a referenct to the definition of the common- mode return point, or removed.	C/ 113 SC 113.5.3.2 P 158 L 47 # 424 Zimmerman, George CME Consulting CME Consulting Comment Type T Comment Status D PMA Equation 113-9, needs to be frequency scaled to get the same SNR due to transmitter nonlinear distortion as 10GBASE-T, as flagged by editors note. Editor's note has served its
SuggestedRemedy Remove the statement of "Common-mode tests use the common-mode return point as a reference" on line 33, page 154. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Editor to search for any tests left hanging and reinsert statement there if needed.	purpose. SuggestedRemedy In Equation 113-9: change f/25 to f/100 Delete editors note, lines 47-50 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

Topic PMA

C/ 113	SC 113.4.5.1	<i>P</i> 145	L 30	# 464	C/ 113	SC 113.5.4.5	P 162	L 33	# 426
Dai, Shaoan		Iviarveli			Zimmerma	in, George		ting	
Comment Ty Missing	/pe TR a definition for p	Comment Status D ma_reset which appears in F	ig 113-29.	PMA	<i>Comment</i> both	<i>Type</i> T short reach test ch	Comment Status D annels" - there is only one, a	and it is specified	Shortreach 1 in 113.5.4.6
SuggestedR Insert th "pma_re Allows r Values: Proposed R	e following defini eset eset of the PHY (ON or OFF" esponse	tion: Control and Link Monitor state <i>Response Status</i> W	e diagrams.		Suggested Chang meetir Proposed PROF Remo	IRemedy ge "through both sh gg the requirement: Response POSED ACCEPT I ve "both", and aligr	nort reach test channels" with s specified in 113.5.4.6". <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. n text with other comments o	h "through a (sho n this same text.	ort reach) link segment . (see comments 97 & 446)
PROPC	SED ACCEPT.	ing 802 3bx WG balloting to	Clause 55		C/ 113	SC 113.5.4.5	P 162	L 40	# 427
				" [==	Zimmerma	n, George	CME Consult	ting	
C/ 113 McClellan, B	SC 113.5.4.6	P 162 Marvell	L 42	# 97	Comment	Туре Т	Comment Status D		Shortreach
Comment Ty Subclau 113.5.4. locations SuggestedR Move Su Proposed R	ype TR se 113.5.4.6 Dire 6.14 specify a lin s for this section <i>temedy</i> ubclauses 113.5 esponse	Comment Status D ect attach cable assembly and k segment, not receiver elect is under Subclause 113.7 Lir .4.6 through 113.5.4.6.14 inte Response Status W	d subclauses 1 ⁻ rical specificatio ik segment char o 113.7.	Shortreach 3.5.4.6.1 through ons. The appropriate acteristics.	Regis 45 def Suggested Chang Insert provid param 55.5.4 "The s	er 1.131 (Phy Sho inition (45.2.1.64.2 <i>Remedy</i> ge "PHY short reac text to Clause 45.2 es a means for ope etric performance .5.": short reach mode c	rt reach mode) is misnamed h register setting" to "PHY s 2.1.64.2, after "The short rea eration on a cable plant that h equivalent to 30 m of Class h f the 40GBASE-T PHY prov	l, and also needs short reach mode ich mode of the 1 has F and Class EA <i>v</i> ides a means fo	 40G inserted in clause register setting". 10GBASE-T PHY cabling as defined in or operation on a link
PROPC Move to referenc reach te	SED ACCEPT I 113.7 and relable ses to 113.5.4.6 to st mode.	N PRINCIPLE. e as 'short reach/direct attach o refer to new subclause und	n link segment s er 113.7. Check	pecifications'. Check all all references to short	segme param Proposed	ent that has etric performance <i>Response</i>	equivalent to a 5m direct atta Response Status W	ach cable assem	bly specified in 113.5.4.6."
C/ 113	SC 113.5.4.5	P 162	L 37	# 446		OULD NOULL II.			
			poration	Chartmanh					
Subject/ transmis to 5 met	/pe ER /verb agreement ssion requiremen ers."	broblem in the sentence: "The ts in 113.5.4.6 are specified to	e short reach lin o support up	Snortreacn k segment meeting the					
SuggestedR	emedy								
Delete th "The shi each en	nis sentence, and ort reach cable a d for use as a sh	add change the text of 113. ssembly contains balanced to ort reach link segment of up t	5.4.6 to read: visted-pair term to 5 meters in le	nated in a connector at ngth between MDIs."					
Proposed R PROPC Impleme	esponse SED ACCEPT. ent with comment	Response Status W							
TYPE: TR/te COMMENT	echnical required STATUS: D/disp	ER/editorial required GR/ge batched A/accepted R/reject	eneral required ed RESPON	T/technical E/editorial G/gener SE STATUS: O/open W/writte	al n C/closed U	/unsatisfied Z/with	<i>Topic</i> s	Shortreach	Page 89 of 94 4/29/2015 2:42:10 P

SORT ORDER: Topic

C/ 113 SC 113.5.4.6 P 162 L 43 # 447	C/ 113 SC 113.6.1.2 P 170 L 20 # 107						
	Lo, william Marvell Semiconductor						
Use of the term "direct attach cable assembly" will cause confusion in the industry. The industry generally regards a DAC cable as being constructed of two twin-axial cables, not a short segment of 4 twisted pair.	40GBASE-T specifies option to reset training PRBS. However it is not clear such bit is defined in table 113-20						
SuggestedRemedy Change the subclause heading to be "Short reach cable assembly" and change the text of the subclause to read: "The short reach cable assembly contains balanced twisted-pair terminated in a connector at each end for use as a short reach link segment of up to 5 meters in length between MDIs." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Text of subclause to be implemented with comment#97. Direct attach terminology for committee discussion. Please note; Direct attach usage consistent with definitions in specifications for 100 Ω Category 8 Cabling (TR42.7-2015-04-04x-Category-8 _d3.1_Copyright.pdf) direct attach. A reduced channel definition that includes plug connectors at the beginning and end of the channel and does not contain connecting hardware within the channel.	Option 1: In bit U20 rename "LD PMA training reset request" to "40/10GBASE-T LD PMA training reset request" The rationale of sharing the same bit for both speeds is that any implementation that prefers one way for one speed will most likely prefer the same way for the other speed. There is no need to specify a separate bit for 10G and 40G. Option 2: Remove the option to reset PMA training PRBS every frame in 40GBASE-T Commenter is ok if either option 1 or 2 adopted. Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Task Force to discuss with 93 & 84						
C/ 113 SC 113.5.4.6 P 162 L 43 # 448 Frazier, Howard Broadcom Corporation	C/ 55 SC 55 P 55 L 1 # 103 McClellan, Brett Marvell						
Comment Type TR Comment Status D Shortreach The description of the short reach cable assembly should not be a subclause of the receiver electrical specifications. Instead, it should be a subclause of 113.7 Link segment characteristics.	Comment Type TR Comment Status D Training In November the Maintenance task force considered a maintenance request to remove the 10GBASE-T periodic training. The task force forwarded the request to the 802.3bq task force for consideration. Training						
SuggestedRemedy	http://www.ieee802.org/3/maint/requests/maint_1266.pdf http://www.ieee802.org/3/maint/requests/revision history.html#REQ1266						
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 97	SuggestedRemedy Implement the changes to Clauses 45 and 55 as detailed in http://www.ieee802.org/3/maint/requests/maint_1266.pdf as part of 802.3bq. In addition, in 55.4.2.5.15 Fast retrain function delete text "The training sequence without periodic re-initialization described in 55.3.4 shall be used during fast retraining, with the scramblers free-running from PCS Reset. If scrambler re- initialization is used for normal training, it shall be disabled and the scramblers shall begin free- running when the PHY Control state diagram enters the PCS_Test state and the variable fr_active is FALSE." Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Task Force to consider maintenance request						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

Topic Training

Page 90 of 94 4/29/2015 2:42:11 PM

Training

C/ 113	SC 113.4.2.5.15	P 141	L 5	# 94	
McClellan, Br	ett	Marvell			

The current text for fast retrain has the THP enabled during the PMA_Coeff_Exch state. During normal link training, the THP is bypassed in PMA_Coeff_Exch state enabling the receiver to determine the optimal DFE/THP for the link conditions. Allowing the local device to request the link partner to bypass the THP during fast retrain in the PMA_Coeff_Exch state will enable the receiver to determine the optimal DFE/THP for the link conditions.

SuggestedRemedy

Comment Type

TR

change "After completing the link failure signal the PHY shall transition to the

Comment Status D

PMA_Coeff_Exch state, keep its THP turned on with its previously exchanged coefficients, and send PAM2 signaling within a time period equivalent to 9 LDPC frame periods."

to "After completing the link failure signal the PHY shall transition to the PMA_Coeff_Exch state. If the link partner requested THP bypass during fast retrain the PHY will bypass the THP (or set THP coefficients to zero) during the PMA_Coeff_Exchstate state. Otherwise the PHY will keep its THP turned on with its previously exchanged coefficients, and send PAM2 signaling within a time period equivalent to 9 LDPC frame periods."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.



The optional periodic training sequence in this text is identical to the 10GBASE-T periodic training that was added to Clause 55 based on a vendor proposal: http://www.ieee802.org/3/an/public/nov04/ungerboeck_1_1104.pdf slide 23 However, the same vendor recently reported that the periodic training sequence is not used by any 10GBASE-T device and is not suitable for adapting equalizer and canceller coefficients. http://www.ieee802.org/3/bq/public/jul14/souvignier_3bq_01_0714.pdf slide 3 If requested by the link partner a local device is required to transmit the periodic training sequence resulting in poor adaptation of echo and NEXT cancellers at the local device. Further, 10GBASE-T and 40GBASE-T share one advertisement bit for the periodic training request from the link partner. Since 10GBASE-T PHY's cannot work with the periodic training, a 10G/40G capable PHY will never advertise the periodic training.

SuggestedRemedy

Eliminate the optional periodic training sequence.

113.3.4 PMA training side-stream scrambler polynomials

remove text:

"Moreover during Auto-Negotiation each transceiver may request the remote transceiver to reinitialize the values of its scrambler state after every 16384 symbol periods, to generate a periodically repeating pattern with repetition period 16384. The initial 33-bit values of the scrambler state shall be generated by combining 0x39A422 for the 22 MSBs and random value SB10-SB0 from Table 113-20 generated by the local device for the 11 LSBs as shown in Figure 113-14."

Figure 113-14

remove text from "n mod 16384 = 0" through "else:"

113.3.5.3 Refresh period signaling

delete the text:

"The training sequence without periodic reinitialization described in 113.3.4 shall be used during the LPI mode, with the scramblers free-running starting in the state PMA_PBO_Exch. If scrambler reinitialization is used for normal training, it shall be disabled and the scramblers shall begin free-running when the PHY Control state diagram is in the state PMA_PBO_Exch and the receiver detects a valid requested transmitter PBO setting (Oct 7 Valid<7> equal to 1)."

113.4.2.5.15 page 141 line 15

change "The training sequence without periodic re-initialization described in 113.3.4 shall be used

during fast retraining, with the scramblers free-running from PCS Reset. If scrambler reinitialization is used for normal training, it shall be disabled and the scramblers shall begin freerunning when the PHY Control state diagram enters the PCS_Test state and the variable fr_active is FALSE."

to "The training sequence in 113.3.4 shall be used during fast retraining, with the scramblers free-running from PCS Reset."

113.6.1 Support for Auto-Negotiation

Topic Training

page 168 line 38 delete item c)	
	C/ 45 SC 45.2.1.62 P 40 L 11 # 102
Table 113-20 in row U20 change text from "LD PMA training reset request"	McClellan, Brett Marvell
to either "10GBASE-T LD PMA training reset request" or "This bit is not defined for 10GBASE-	Comment Type T Comment Status D xGBASE-T
training. 113.12.3 Physical Coding Sublayer (PCS) delete the line items: PCT19 PMA training scrambler reset	Clause 45 registers and bits should be renamed from '10G/40GBASE-T' to 'xGBASE-T' for simplification and in anticipation of supporting 25G, 2.5G and 5G which will use the same registers. NOTE: Annex 28C has already been modified to use xGBASE-T. See page 27 line 16 Clause 55 was also changed, see page 55.
PCT31 Disable scrambler reinitialization	SuggestedRemedy
"The training sequence without periodic re-initialization described in 113.3.5 shall be used"	Replace '10G/40GBASE-T' with 'xGBASE-T' in register and register bit names.
Proposed Response Response Status W	speeds.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Consider with maintenance request in comment 103	e.g. do not replace on page 46 line 40. Example locations: 45.2.1.62 page 40 lines 11, 13, 23, 28, 41, 45, 49, 51
Consider with comments 84 & 107	Proposed Response Response Status W
C/ 113 SC 113.6.1.2 P 170 L 5 # 84 Kim, Yong Broadcom	PROPOSED ACCEPT. See comment 6 for definition of xGBASE-T
Comment Type TR Comment Status D Training	C/ 28C SC 28C P 27 L 11 # 6
"repeat training" capability as presented in	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
http://www.ieee802.org/3/bq/public/jul14/souvignier_3bq_01_0714.pdf	Comment Type T Comment Status D xGBASE-T
http://www.ieee802.org/3/bq/public/jul14/unconfirmed_minutes_3bq_0714.pdf	It is not clear xGBASE-T is and where it is defined. There are two ways it seems to be defined "multigigabit", "multiple Gigabit", and "xGBASE-T" - which one is to be used?
So unless there were a committee action to reverse this requirement (the commenter is not	SuggestedRemedy
aware of such) and in which case, this comment is to be withdrawn by the commenter, this ability needs to be defined.	If we want to use "xGBASE-T" in the document, it should be defined in Clause 1 as follows: "xGBASE-T: designates jointly 1000BASE-T, 10GBASE-T, and 40GBASE-T"
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W
Please do so (add a 40GBASE-T repeat-train ability).	PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W	add new definition to 1.4 defining xGBASE-T as "BASE-T Ethernet PCS/PMA/PMDs at speeds in excess of 1000Mbps, including 10GBASE-T (Clause 55), and 40GBASE-T (Clause
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment was implemented to the extent described in July minutes - motion was not to adopt	113)"
repeat training capability, but to modify the strawman in the text. This was later updated during Task Force Review, and the same commenter concurred PTS was broken and a supported text changes. See comment 156 on D1.1.1: http://www.ieee802.org/3/bq/comments/p802.3bq_d1.1.1_approved_responses_CommentID.pd	Change references to xGBASE-T Technology Message Code to be "xGBASE-T and 1000BASE-T Technology Message Code"
Task Force to consider with comments 93 & 107	

Topic xGBASE-T

C/ 113 SC	C 113.6.2	P 171	L 38	# 273	C/ 28C	SC 28C.11	P 27	L 11	# 309
Hidaka, Yasuo		Fujitsu Labora	tories of		Hidaka, Yas	SUO	Fujitsu La	boratories of	
Comment Type	т	Comment Status D		xGBASE-T	Comment 7	<i>уре</i> т	Comment Status D		xGBASE-T
l do not agre defined in ne	e to use abb ear future, ar	previation of xGBASE-T, becau and it is not clear which xGBAS	use there are ma E-T will be inclu	any xGBASE-T to be ded.	l do not defined	agree to use a in near future	abbreviation of xGBASE-T, I and it is not clear which xG	because there are r BASE-T will be inc	nany xGBASE-T to be luded.
I think it is sa abbreviation	afe to consid	ler for each description for eac	ch technology rat	ther than just using	l think i abbrevi	t is safe to con ation.	sider for each description fo	or each technology	rather than just using
If we are mo give a clear o	tivated to us definition of t	e an abbrevation to represent the abstraction rather than just	some common a t using abbreviat	bstraction, we should ion.	If we ar give a c	e motivated to lear definition	use an abbrevation to repre of the abstraction rather tha	sent some commor n just using abbrev	n abstraction, we should iation.
SuggestedReme	edy				Suggestedl	Remedy			
Change "xG	BASE-T" on	line 13 thru 15 with "40GBAS	E-T/10GBASE-	T/1000BASE-T".	Change	e "xGBASE-T"	on line 11, page 27 with "40	GBASE-T/10GBA	SE-T/1000BASE-T".
Proposed Respo PROPOSEI See commen	onse D ACCEPT I nt 6	Response Status W N PRINCIPLE.			Change Proposed F	e "xGBASE-T" Response	on line 16, page 27 with "40 Response Status W	OGBASE-T, 10GBA	SE-T and 1000BASE-T".
C/ 28C SC	28C.11	P 27	L 1116	# 82	See co	mment 6			
Kim, Yong		Broadcom			CL 55	SC 55 6 2	P 55	/ 13	# 224
Comment Type	TR	Comment Status D		xGBASE-T	Hidaka, Yas	SUO	Fuiitsu La	boratories of	" 024
Change to m 10GBASE-T Secondary p requiring car	hake MC9 to and 1000G part of this co reful changes	be a generic does not work (i. BASE-T), because it implies to mment is 1000BASE-T is not s everywhere apppropriate to i	e. change to xG that all future xxE t noted anywhere ndicate 1000BA	BASE-T) from BASE-T would use this. e as 1GBASE-T, SE-T == 1GBASE-T.	Comment 7 I do not defined	ype T agree to use a in near future	Comment Status D abbreviation of xGBASE-T, I and it is not clear which xG	because there are r BASE-T will be inc	<i>xGBASE-T</i> nany xGBASE-T to be luded.
SuggestedReme Just revise to Change to:	edy o reflect wha	at is actually being done.			I think it is safe to consider for each description for each technology rather than just using abbreviation.				
Line 11 - 40 Line 16 - 40	GBASE-T/10 GBASE-T, 1	0GBASE-T/1000BASE-T 0GBASE-T, and 1000BASE-	Т.		If we ar give a c	e motivated to lear definition	use an abbrevation to repre of the abstraction rather tha	sent some commor n just using abbrevi	abstraction, we should iation.
Proposed Respo	onse	Response Status W			Suggestedl	Remedy			
PROPOSE	D ACCEPT I	N PRINCIPLE.			Change	e "xGBASE-T"	on line 13 thru 15 with "400	GBASE-T/10GBAS	E-T/1000BASE-T".
xGBASE-T 1 Generic refe	to be specific erence to MC	cally defined term 9 to be 1000BASE-T and xGE	BASE-T		Proposed F	Response	Response Status W		
See comme	nt 6				PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Definition of xGBASE-T added to the definitions section, to include 40GBASE-T and 10GBASE-T. References on lines 13 thru 15 changed to "1000BASE-T and xGBASE-T".				
					See comments 6, 8		95, 92, 102, 273, 309, 324		
TYPE: TR/techn COMMENT STA	ical required TUS: D/disi	ER/editorial required GR/ge	neral required T ed RESPONS	/technical E/editorial G/gene SE STATUS: O/open W/writte	eral en C/closed U/r	unsatisfied Z/v	<i>Topic</i> vithdrawn	xGBASE-T	Page 93 of 94 4/29/2015 2:42:11 PM

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

C/ 113	SC	113.6.1.2	P 10	69	L 24	#	95	
McClellan,	Brett		Marve	11			-	
Comment	Туре	т	Comment Status	D			хG	BASE-T
"10GB techno similar "40GB Next P	BASE-1 blogy m y page BASE-1 Page ex	Γ and 1000B nessage Exte 2 169 line 27 Γ message p «change"	ASE-T formatted Ext ended Next Page" so age exchange" shoul	tenc that Id b	led Next Page" shoul t it matches the chan e "xGBASE-T techno	ld be "xGE ge made i blogy mes:	BASE-T n 28C.1 sage Ext	1 ended
Suggestea	IReme	dy						
page 1 "xGBA line 27 Extend	169 line SE-T ′ chang ded Ne	e 24 change technology r ge "40GBAS xt Page excl	"10GBASE-T and 10 nessage Extended N E-T message page e nange"	000E ext exch	BASE-T formatted E: Page" ange" to "xGBASE-T	tended N technolo	ext Page gy mess	e" to age
Proposed	Respo	nse	Response Status	w				
PROP Chang definiti	POSED je to "x ion doe	GBASE-T a	N PRINCIPLE. nd 1000BASE-T tech e 1000BASE-T (see	nnol com	ogy message Extend ment 6)	led Next p	age" sin	ce new
C/ 30	SC	Table 30-1	e P 29	9	L 13	#	249	
Grow, Rob	ert		RMG	Cor	isulting			
Comment	Туре	ER	Comment Status	D			xG	BASE-T
Insert table. There PICS single even n the he probab	has ca are oth where letter in nore da adings oly not	nused a text of ner locations non-breaking n the last line ata rows belo . The quick the best for	wrap that is not show where adding speed g spaces have not be e. For example 10G/ w solution of increasing ong term purposes.	n. A s to en u 25G g rov	Also a problem for se the name may becor used resulting in a na 6/40G, increases row w height to allow all te	cond and me a probl me split w height wo ext to show	third pag em like i vith only buld elim v in one	ges of in the a inate line is
Suggestea	IReme	dy						
Perha This w	ps som /ill requ	nething like x iire a search	G (as used in other lo and selective replace	ocat e of	tions) might be better 10G/40G.	than a lis	t of spee	eds.
Proposed	Respo	nse	Response Status	w				
PROP	OSED	ACCEPT I	N PRINCIPLE.	r				

Use newly defined term xGBASE-T for header See comment 6 for definition of xGBASE-T. Editor to review tables for spacing and row height issues.

Topic xGBASE-T